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lörténelem ifélőszéke 
ézi Goga lapja a magyarországi mai 

államférfiakat azért a politikáért, 

yet folytatnak és amelyről megálla- 

a hogy rendkivül károsan befolyásolja 

mániai magyar népkisebbség helyzetét 

Hozy Magyarország nehezen törődik 

megcsonkitottságába, az bizonyára 

hető, nemcsak nemzeti, hanem gazdasági 

pontból is. Épugy érthető az is, ha Ro- 

nia és általában azok az államok, ame- 

területükben Magyarország róvására 

rapodtak, a békeszerződések által terem- 

helyzet változatlan fentartása mellett 

doskodnak. Nem érthető azonban, ha 

politikai ellentétek miatt bennünket, 

ar népkisebbséget okolnak és Magyar- 

ágnak Romániában nem rokonszenves 

tartásáért az illető magyar népkisebb- 

életére vonnak le a gyakorlatban érvé- 

ő következtetéseket. Ezuttal Gömbös 

var miniszterelnök kecskeméti beszédé- 

nszó, amelyben kifogásolta, hogy a 

yvar kormány revizionista álláspont- 

rt a magyar nemzeti kisebbség szenved- 

Goga lapja ezt a tényt nem is vonja 

ségbe, sőt példákra is hivatkozik. Kér- 

x k azonban, hogy a retorziónak ez a po- 

/ aja, mely olyan cselekményekért sujt 

mnünket, amelyeket nem mi követünk el, 
elyekre semmi befolyásunk nincs és nem 

lehet, amelyek nem a miéink, legfeljebb 

értünk is vannak, igazságos, jogos, 

tányos és emberséges-e? Ha Magyaror- 

zon valahol felállitanak egy uj ország- 

lót, azért talán mégsem Romániában 
e megszüntetni egy magyar iskolát; 

gyarországon valahol egy revizionista 
gyülést tartanak, nem bennünket kell 

denta propagandával vádolni, vagy ha a 
apesti parlamentben feljajdul valaki, 

sem minket kellene államellenes érzület- 

vádolni. És nem lebecsülni, a gyülölettől 

epegő ujságcikkek bántó tónusával a kö- 

ledéstől elriasztani. A mások lebecsülése 

jelenti saját magunk értékben való 

lkedését. Becsülésben mi sem követelhe- 

k többet másoktól, mint amennyit mi 

gunk adunk. Ezt sem volna szabad elfe- 

ni. Adjunk tehát minél többet, hogy an- 

többet kapjunk magunk is. Valameny- 

E sorsközössége, akik egyazon ország 

tárain belül élni kényszerülünk, tagadha- 

an. Saját magunktól származik minden 

és sajátmagunknak tulajdonithatunk 

iden r t. A nemzetek saját sorsuk 

ácsolói. Egy nemzet, mely haladni akar, 

y produktiv elemként kiván beleillesz- 

bdni a nagy közösségbe, amely nem akar 

ve aradni a népek nagy versengésében, 

nélkülözheti egyetlen fiának közremü- 

lését sem. Ezért nem szolgálja a nemzet- 

zesség érdekeit, ha kárörvendve állap
it- 

meg, hogy ez vagy az a népkisebbség
 is- 

t szegényebb lett egy értékkel. A nemzet 

ságát összes népeinek kvalitásai adják
. 

ját maga értéknövekedési lehetőségét 

biti tehát mindenki, aki nem épit, ha
- 

m rombol. És annál nagyobb a veszte
ség, 

ennél inkább szellemi és eszmei javak te- 

pusztit a rombolás. Ha a Tara noas
tra 

állapitja, hogy a magyarság elszegénye
- 

nek és mai nyomoruságos helyzeténe
k 

k oka az is, hogy annak idején szá
mo- 

n voltak, akik nem tették le idejében a 

gesküt a román állam iránt, akkor ez
- 

1 szemben joggal vethetjük fel a kérdést, 

bünük azoknak, akik első felszólitásra
, 

a békeszerződések aláirása előtt, letet
- 

a hüségesküt és ma mégis elveszik állá
- 

kal együtt a megélhetési lehetőséget is 

ük? Mi a bünük azoknak a tanároknak, 

őknak, vasutasoknak, postásoknak, 

akik az elmult másfél évtized alatt is becsü- 

letesen teljesitették kötelességüket és most 

többszöri nyelvvizsgák után mégis kiteszik 

őket kenyeretadó szolgálatukból? Azt irja 

Goga lapja, hogy a repatriáltak nagy se- 

rege, amely nem tudott Magyarországon el- 

helyezkedést találni, ott is nyomorog és mé 

lakása sincsen. Mi lesz lassanként a különb- 
ség az igy repatriáltak és az ittmaradt, de 

állásukból kitett tisztviselők között? Ne ke- 

ressünk kapcsolatot ott, ahol azt csak erő- 

szakoltan lehetne megteremteni és csak el- 

méletben és ne nézzük csak az éremnek 

egyik oldalát, amikor kettő van. Ne teremt- 

A parlamentben tegnap befejezték az 
elemi iskolai törvényjavaslat vitáját és 
általánosságban el is fogadták a javas- 
latot. La ár Ferenc után, aki a ma- 

gyarság kifogásait terjesztette a kama- 

ra elé, reámutatva arra a lehetetlen 

helyzetre, hogy egyes felekezeti magyar 

iskolákban olyan tanitók tanitanak, akik 

egy szót sem tudnak magyarul és felso- 
rakoztatta az összes sérelmeket, Krau- 

ter Ferenc dr. a németek nevében szó- 
lalt fel. 

Kimutatta a javaslat sok káros 

rendelkezését, amelyek a fele- 

kezeti iskolákat sujtják. Igaz- 
ságtalanságnak minősitette, 

hogy felekezeti iskolákkal ki- 
vételt tesznek, de rovásukra. 

Igy például, mig az állami iskolákban a 
rangidősebb tanitó az igazgató, addig 
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senek kapcsolatot a magyarországi politika 

és saját sorsunk irányitása között, mert az 

igazságtalanságokra vezet. Higyjék el, hogy 

azoknak a politikai eseményeknek, melyek 

Magyarországon történnek, nincsen befo- 

lyásuk a mi munkánkra, a romániai ma- 

gyarságnak egy ezreléke sem bir tudomás- 

sal arról, hogy mikor vagy általában hang- 

zanak-e el reviziós kijelentések és akik tu- 
domást szereznek róluk, a román lapokból 

értesülnek. És ne fonjanak ostort egy-egy 

kecskeméti beszédből, hogy azzal vágjanak 

végig rajtunk, mert nem azt érdemeljük. A 

történelem itélőszékének döntését pedig biz- 

.. 

hevesen összecsa 
al nara a ate délutáni ül 

berálisok és a georgist: 
a kisebbségi iskolákban a törvény sze- 
rint a gyakorlatban az fog történni, 

hogy mindig a román tanitót nevezik ki 
igazgatónak. Foglalkozott az uj nyelv- 

vizsgával és Laárhoz hasonlóan meg- 
bélyegezte ezt a rendszert. Kérte ennek 
a szakasznak a törlését, mert ez a nép- 
kisebbségekkel való sulyos konfliktu- 
sokhoz fog vezetni. 

A kamara elhatározta, hogy addig, 

amig a költségvetést megszavazza, na- 

ponta két ülést tart. Tegnap már meg is 

tartották az első délelőtti ülést. Ezen 
belefogtak az elemi iskolai törvény rész- 

letes vitájába. 

Petrescu ezredes radikális 
parasztpárti és Petrovici 
volt közoktatásügyi miniszter 

nemzeti parasztpárti a javas- 

latot hevesen birálták és azt 
eseeee-ELs-E. ..... agosossssoe8
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Dactihou beszéde a szecb naclamentten 

A végsőkig kitart 
Franciaország és Jugoszlávia 

egymás 
Belgrádban a szkupstina és a szenátus 

tegnap együttes ülést tartott a J ugoszlá- 

viában tartózkodó Barthou francia 
külügyminiszter tiszteletére. Barthou ré- 

szére egy emelvényre odatették a Sán- 
dor király által használt trónszéket. 
Barthoutól jobbra és balra Uzuno- 
vics miniszterelnök és Jefties jugo- 

szláv külügyminiszter ült. 
Uzunovics miniszterelmök hangsulyoz- 

ta, hogy bizonyos oldalon megkisérlik a 

fennálló rend összetörését, azonban min- 
denfelől heves és méltó felháborodással 

találkoznak. Azok, akik nem hajlandók 

az európai együttmüködésben résztven- 

ni, maradjanak magukra, azonban tud- 

ják meg, hogy Franciaország és szövet- 

ségesei mindenkor szembenéznek velük. 

Barthou beszélt azután és hangsulyoz- 

ta, hogy a francia nemzetet nagy szere- 

tet fogja el a jugoszláv nemzet iránt. A 

háboruban a két nép együtt küzdött és a 

békében is együtt akar maradni. Jugo- 

szlávia megérdemli azokat a területeket, 

i 

mellett 
amelyeket kapott. Jugoszláviának ez a 
jutalma azért a rengeteg szenvedésért, 
amelyben a háboru alatt keresztülment. 

Jugoszlávia a háboruban ezer baj mellett 
is kitartott Franciaország oldalán, most 
azután Franciaország is kitart Jugoszlá- 
via mellett. Sem Franciaország, sem pe- 

dig Jugoszlávia nem mondanak le azok- 
ról a területekről, amelyeket nekik a bé- 
keszerződés juttatott. Erről a kérdésről 
még tárgyalni sem lehet. Végül hang- 
sulyozta, hogy a két nép a végsőkig ki- 

tart egymás mellett. 

Barthou szavait a képviselők és sze- 
nátorok szünni nem akaró tapssal fo 

gadták. 

A párisi lapok nagy cikkekben foglal- 

koznak Barthou belgrádi látogatásával 
és megemlitik, hogy a Barthou és Jef- 
tics között lefolyt tárgyalások igen fon- 
tosak voltak. Sándor király maga is ki- 

jelentette, hogy ő maga és egész or- 
szága hiven ragaszkodik a nagy Fran- 
ciaországgal való barátsághoz. 

zuk a történelemre, amely mindeniele beio- 

lyásolástól mentesen fog itélkezni mindany- 
nyiunk cselekedeteiről. És őszintén örül- 

nénk, ha majdan a történelem ugy itélkez- 

nék a kisebbségi népekkel szemben üzött 

politikáról, hogy az Romániában igazságos, 

méltányos és emberséges volt a magyarok 

iránt és nem befolyásolták külső tényezők, 

hanem egyedül és kizárólag a magyarság 

becsületessége, loyalitása és dolgozniaka- 

rása. De akkor ilyen cikkeknek sem sza- 

badna megjelenni, mint Goga lapjában. 

Amelyek iskolát csinálnak. És olyan hamar 

találnak követésre. 
eseseeese 

nem fogadták el. 

Tegnap délelőtt a kamara költségve- 
tési albizottságai is üléseztek. Az albi- 
zottságok a költségvetést megszavaz- 
ták és azzal délután a bizottság már tel- 
jes ülésen foglalkozott. 
A kamara tegnap délutáni ülésén 

Bratianu György megismételte a 

mult héten a Zbrojovszka brünni gép- 
gyárnál eszközölt fegyverrendelés ügyé- 
ben elmondott interpellációját és sürgős 
felvilágositást követelt. Kifejti, hogy a 
parlamentnek nemcsak joga, hanem kö- 

telessége is a vizsgálat és az ellenőrzés. 
Rizescuképviselő a munkaügyi mi- 

niszterhez intézi szavait és azt kérdezi, 

hogy a mostani idegenellenőrzés alkal- 
mával hogyan alkalmazzák a munkavé- 
delmi törvényt. Felveti a kérdést, hogy 
miért nem veszik figyelembe a Curentul 

cikksorozatát, amely az idegenek térhó- 
ditását kimutatja. 

Zamfiresecugeorgista azt 

álitja, hogy Iamandi belügyi 

alminiszter állami autón tett 

külföldi luxusutazást. 

Juca belügyi alminiszter nyomban 
válaszol és pedig meglehetős éles han- 
gon. Zamfirescu állitásait rágalomnak 
minősiti és megállapitja, hogy Iamandi a 
saját erejéből küzdötte fel magát oda, 

ahol van és olyan tiszta, mint a hó. 

zZamfirescu közbeszól, azonban a 

miberális padsorokban óriási zaj tör ki és 
a többségi képviselők igen fenyegetően 
viselkednek Zamfirescuval szemben. 
Juca az ifjuliberálisok felé fordul, 

akik közé Zamfirescu is 8 tartozit és eze- 

ket mondja: 

önök visszaélnek a liberális név- 
vel, amely önöket nem illeti 
meg. Olyan ruhát viselnek, 

amely nem az önöké. 

Az ülés nagy zajban folyt tovább- 

Aköltségvetési albizottságok ülésein a 

bizottság ellenzéki tagjai csak igen eny- 

hén birálták a költségvetést. Mindany- 

nyian leszögezték annak a munkának az 

értékes voltát, amelyet Slavescu 

pénzügyminiszter a költségvetés össze- 

álitásával végzett. 



Kemal musztafa pasa, a török köz- 

társaság elnöke, legközelebb Moszkvába, 
onnan Teheránba, majd Romániába és 
Bulgáriába utazik. Ez lesz az első alka- 

lom, hogy Kemal pasa, amióta az elnöki 

méltóságba került, elhagyja Törökország 

területét. 
Ankarában a lapok tegnap hozták 

nyilvánosságra Kemal pasa politikai vég- 

rendeletét. A közlés Kemal engedélyével 

történik. Amikor erre engedélyét kérték, 

kijelentette, hogy amit népének a halála 

.................. 
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A pénzügyminiszter elégedetlen Te- 
mestorontálmegye adófizetésével. Leira- 

tot intézett a helybeli pénzügyigazgató- 

sághoz és rámutat arra, hogy amig az 

elmult évben az előirt adók kilencven 

százaléka befolyt, addig az 1934-35 

költségvetési esztendő első két hónap- 

jára esedékes összegből alig hat száza- 
dék folyt be. Vasiliupénzügyigazgató 
kérelmére Nistor Dimitrie dr. vár- 
megyei prefektus tegnapra értekezletre 

hivta össze a jegyzőket, hogy meghall- 

gassa véleményüket az adófizetés ha- 
nyatlásáról. 

Az értekezleten száz községi jegyző 
jelent meg. Nistor Dimitrie dr. prefektus 
sajnálattal állapitotta meg, hogy a jegy- 
zők az adóbehajtást lanyhán végzik. 
Vasiliu pénzügyigazgató kimutatta, 
hogy a költségvetési esztendő első két 
hónapjában tizenkét község egyáltalá- 
ban egyetlen bani adót sem fizetett. 

Az illető községek jegyzői igazolá- 

sukul felhozták, hogy április és május 

hónapok az adófizetés szempontjából 

mindig igen gyengék szoktak lenni. 
Ezekben a községekben igen sok a mun- 

Kkanélküli, aki képtelen fizetni. Különben 
is az a szokás, hogy az emberek ezekben 

a községekben aratás után fizetnek, 
amikor némi pénzhez jutnak. 

Nistor Dimitrie dr. prefektus a ma- 

gyarázatot elégtelennek találta. Amikor 
Kkérdésére megtudta, hogy ezeknek a 

községeknek a lakossága kisebbségi, 

hangsulyozta, hogy az adófizetést már 
azért is szorgalmazni kell, mert a fize- 
tés elmaradásának az a látszata van, 

mintha a román államot bojkottálni 

akarnák. A prefektus felszólitotta a 

jegyzőket, gondoskodjanak róla, hogy 

julius végéig az adókat beszedjék. Vasi- 
liu pénzügyigazgató szólt arról is, hogy 
huszonhárom községben nem egészen 
egy százaléka folyt be az adónak. 

Moldovan Gyula jegyző társai ne- 

vében válaszolta, hogy a jegyzőknek 
megnehezitik az adóbeszedést először a 
sokféle és mindegyre változó uj formu- 
lával, másodszor azzal, hogy a jegyző- 
ket gyakran elhelyezik és azoknak tel- 
jesen ismeretlen környezetben az adók 
beszedése nem is sikerülhet. Nistor dr. 
prefektus megigérte, hogy gondoskodni 

ezz 
fog a sok formalitás egyszerüsitéséről 

emát polikikat végzendelete 

után akar mondani, azt megmondhatja 

már most életében is. A végrendeletben 

óva inti a török népet attól, hogy politi- 

kai tulzásokba, próbálkozásokba és ka- 

landozásokba bocsátkozzék. Figyelmez- 

teti a török népet arra is, 

olyan politikai irányokat kövessen, ame- 

lyek természetével, 

egyeznek. Különösen védekeznie kell a 

török népnek a bolsevizmussal szemben, 

mert ha ennek nem tud ellentállni, el van 

veszve. Hangsulyozza azt is, Törökor- 

b
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és a jegyzői áthelyezéseknek a mini- 

mumra való leszállitásáról. 

Vasiliu pénzügyigazgató közölte az- 

után, hogy a pénzügyigazgató az adók 

beszedését külön pénzügyi közegekre 

fogja bizni. Kétszáz ilyen adóbeszedőt 
már ki is neveztek, de még száznyole 
oseesessesee 

hogy csak 

lelkével és szivével 

esese 

szállitási vállalat raktáraiban a pénzügyi 

ellenőrző hatóságok emberei tizenegy 
tartály adózatlan szeszt találtak. A nyo- 
mozás megindult és kiderült, hogy ezt a 

fekete szeszt a helybeli Mezőgazdasági 
Szeszgyár adta fel a gherlai (szamosuj- 
vári) Önhlbaum-cég cimére. A nagy port 

felvert üggyel kapcsolatosan egész sor 

ismert személyt tartóztattak le, akiket 
csak hosszabb-rövidebb ideig tartó vizs- 
gálati fogság után bocsátottak szaba- 
don. A pénzügyi hatóság az eljárás során 
56 millió lei birságot vetett ki az adózat- 

lan szesz után az érdekeltekre. Az 

ügyészség elkészitette a vádiratot, amely 

szerint a vádlottak nagy összeggel káro- 

sitották meg elvont adó cimén az állam- 

kincstárt, ezenkivül jegyzőkönyveket, 
valamint üzleti könyveket hamisitottak. 

A törvényszék Varduca-Deleanu 
tanácsa tárgyalta a pert, amelyen a vá- 

dat Nicolaus György főügyész- 

helyettes képviselte. Több napos tárgya- 

lás után a törvényszék Cismarescu 
pénzügyi felügyelőt, Stoica pénzügyi 

pénzügyi ágenst, ellenőrt, Lothari 

Négy esztendő előtt a a helybeli Uni o 

hirdette ki itéletét, 

itéletet teljes egészében helybenhagyja. 

AN külfö ildi kölcsön megalázó 
és veszélyezteti az ország függetlenségét 

szág óvakodjék attól, hogy külföldi köl- 

csönt vegyen fel. Ez részben megalázó, 

részben pedig veszélyezteti függetlensé- 

gét. Végül felhivja népét arra, hogy ha- 
lála után törje össze összes szobrait, 

amelyek bárhol is találhatók és soha 

többé ne állitson neki szobrot. Ha azon- 
ban emlékét tisztelni és megtartani akar- 
ja, akkor zárja őt a halála után is szivébe 

és kövesse továbbra is azt a politikai 

utat, amelyre Törökországot rávezette. 

lzoléssei 
üzetelt mén 

seai üla 
vannak a kinevezése van hátra. Arra 

kérte a jegyzőket, hogy ezeket az adó- 
beszedőket, akik hetven százalékban 

nem bánságiak, müködésükben támo- 

gassák. Leu sacalazai (szakálházai) 

jegyző erre igéretet tett kartársai nevé- 
ben. 

essseseseessosssosesseseessse 

A ánsági feketeszesz-vádlottak 
biüntetését a semmitőszék 

változatlanul megerősitette 

K un Richárd igazgatót, D an Artur 
szeszgyári igazgatót, Friedmann 

Béla főkönyvelőt és Grünner Miksa 

tisztviselőt szabadságvesztésre itélte. 

Az ügy felebbezés folytán az itélőtábla 
elé került, amely - bár ugyancsak ma- 

rasztaló itéletet hozott - a büntetéseket 
enyhitette. A tábla Friedmann Bélát egy 

évi és hat hónapi, Grünner Miksát egy 

évi, Lothari Mihályt egy évi és kilenc hó- 

napi, Stoica Romuluszt hat hónapi, Kun 
Richárdot hat hónapi, Cismarescu Ma- 

rint egy évi és hat hónapi, végül Dan Ar- 
turt egy évi fogházra itélte. Ezenkivül 
kötelezte az itélőtábla a vádlottakat 
tizenegyezernyolcszáz lei perköltség 

megtéritésére is. Kimondotta az itélet, 
hogy az állam ötvenhat millió leies kár- 
téritése polgári per utján érvényesiten- 

dő. Az ügy felebbezés folytán a semmitő- 

szék elé kerül. A tárgyalásnak többszöri 

elhalasztása után a semmitőszék most 
amelyben a táblai 

A marasztaló itélet most már jogerőre 
emelkedett. 

Szállodák és 
a Spalatoba és dalmát tengerpartra kirándulók 

számára: 

Spalatoban: Hotel Central napi 

Makarskán: Hotel Riviera napi 
' Milos Veliki 

Raguzában: Hotel Lapad 
Hotel Wregg 
Hotel Adria 

E Ezen összegekhben benne foglaltatik a szoba, napi háromszori étkezés és 
kiszolgálás is. Lefizethető Fimisoara (Temes svárott) a rendezőségnél le 

ben is. Felvilágositás Déli 

80-120 dinár 
60-65 dinár 

napi 55-65 dinár 
napi 90-110 dinár 

napi 50-60 dinár 
napi 80-110 dinár 

Hirlapn 1 

je agyonlőve holtan fekszik. A jugoszlá 

Ha kellemesen akarja eltölteni 
szabadságát, vagy egy gyógyku 
van szüksége, ugy vegyen részi 
„EURŐA-menetjegyiroda és a Dél 
Hiclap naponta egyénileg és minde 
szombaton induló társasutazásain. 

Ellsőrendü szállodákban és éttermek 
krándulási, sport- és szórakozási le 

segekkel, nagyon olcsó árak melle 
Kérjen intormációt, prospektust, árakat 
„EURÓPA" utazási irodáktól. Timis. 
a Központi Bank Európa menetjegyírot 
Str. Alba lulia 9. Telefon 15-15, 15-35. 
dev- Hotel Terminus, ahol felvilágositá is( 
prospektusok dijtalanul kaphatók és 

kiadóhivatalától. 
Az Európa és a Déli Hirla 

legközelebbi utazás 
Junius 30-julius 7-ig 

VATRA-DORNEI 
BUCOVINA 
klimatikus gyógyhely 

Szénsavas, vasas és iszap- 7 na 

fürdők. Fenyves, ózundus 

levegő. Ellátás a Fonta] 1 1 
szállóban és éttermében ei ) la : 

Figyelje a következő napokon meg 
jelenő irdetéseinket! 

meg az 

Menyasszonyol iskot 
Nálunk is érdemes volna u 

ni a thüringiai Eisenachban na 
eredménnyel müködő menya 
szonyok iskoláját. Ebben az isko 

ban minden növendéknek diva: 

keskeny fémkarika van az s 
a háztartás gyakorlati teend 
vül egészségtant, pedagógiát is 
nitanak, mindezt pedig a legn 

lyebb etikai kiképzéssel párhu: 
mosan. Az eisenachi menya 
nyok iskolájába csak az iratkozl 
tik be, akinek valláserkölcsi fel 
gása semmi kivánni valót nem ha 
maga után a keresztény világné 
szempontjait tekintve. A mei 
asszonyok iskolája annyira be 
hogy ennek mintájára már tö 
németországi városban álli 
fel ilyen intézményt. 

999 

men T 

ceceseeeee 

Agyonlőttek 
ismét egy gazdát a jugoszláv határt 
A magyar-jugoszláv határon a Népsz 

vetség előtt is elpanaszolt incidensek so 

eggyel ujból megszaporodott. Budapesti ; 1 

lentés szerint Bergez Mihály berzen 
gazdálkodó Csurgó mellett átment a jug 

szláv határon. Bergez kettős birtokos, al 

nek birtoka átnyulik jugoszláv területre 

eddig megfelelő engedéllyel rendszeresen á 

járt a földjére. Most is átment, azoi 

nem tért többé vissza. Amikor felesége hi 
ba várta, jelentést tett férje eltünéséről 

csendőröknek, két csendőr kiséretében 

gigjárta a határt és mindenütt kerest 
férjét. Egyszer azután a határtól száz 
ternyire jugoszláv területen látta, hogy 

9e9. ....... 

tól engedélyt kért, hogy férjét hazaszá 
hassa, azonban ezt az engedélyt nem k 

meg és Bergez Mihályt a jugoszláviai G 

községben temették el. 

szóló javaslat készitése folyamatban va 

javaslat azonban csak ősszel kerül a parl 
ment elé. 
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egutóbbi román nyelvvizsgzán a 

bági kerületi vasutigazgatóság terü- 

1 is elbuktattak egy csomó magyar 

nyelvü vasutast. Ezekkel közölték, 

fegyelmi biróság elé állitják őket. 
gyelmi biróság a törvényszéken teg- 

ült össze. Erre a tárgyalásra váro- 

kból tizenhat, Aradról huszonhat 

as volt beidézve. A fegyelmi biró- 
lnöke Lahovary Constantin ta- 

belnök, tagjai pedig a kerületi vasuti 

gatóság főtisztviselői. 
A megjelent negyvenkét vas- 
utas közül azonban csak ötnek 

az ügyét tárgyalták le. 
Gera József fütő, Zsunácz 

án, Varga János, Tasi Károly és 
H rjasi János mühelyalkalmazottak. 

tazás 2 

eodorescu ipari és kereskede- 

ügyi miniszter - mint megirtuk - 

zenátusban beterjesztette a nemzeti 

nka védelméről szóló törvényjavasla- 

amelyre a szenátus nyomban ki- 

hata a sürgősséget. A törvényjavas- 

megállapitja, hogy a magánvállala- 

nál a személyzet nyolcvan százaléká- 

feltétlenül román állampolgársággal 

1 birni. Hadfelszerelési és közüzemek- 

izárólag román állampolgárok alkal- 

izhatók. A rendelkezés betartását bi- 

ság fogja ellenőrizni, amelyben a 
ezérkar, az iparügyi és kereskedel- 

valamint a munkaügyi miniszter 

gbizottai foglalnak helyet. 

A vállalati alkalmazottakat a javaslat 

; csoportra osztja. Ezek a csoportok a 

vetkezők: 1. A felsőfoku adminisztra- 

személyzet. 2. A felsőfoku technikai 

mélyzet. 3. Az alsófoku adminisztra- 

személyzet. 4. Az alsófoku technikai 

mélyzet. 5. A minősitett munkások. 6. 

rendes munkások. A vezérigazgató, az 

yvezető igazgató és a kereskedelmi 

hzgató ezekben a kategoriákban nem 

erepelnek. Azok a vállalatok, amelyek 

örvény életbeléptetése után alakulnak, 

nennyiben különleges gazdasági szere- 

töltenek be, minisztertanácsi napló- 

1 azt a kivételt kaphatják, hogy válla- 

uknál az idegen személyzet a husz szá- 

lékot bizonyos meghatározandó mér- 

kben meghaladhatja. A javaslat külön- 

min fentartja az iparügyi és kereskedel- 

miniszteriumnak ama jogát, hogy bi- 

nyos vállalatoknál maga állapithatja 

eg az idegen honossággal biró alkal- 

zottak és munkások számarányát. 

Azok a vállalatok, amelyek a nemzet
- 

8 nely azok beosztását eszközli. Az
ok az 

en állampolgárok, akiknek érvény
- 

lévő alkalmaztatási szerződésük van,
 

Junginger F. 
lakatos - Allandó raktár mindennemü 

tűüűzhelyekben 

::..:..:..:....... 

unka védelme 
rdekében a magánvállalatok alkalmazottait hat csoportba 

ivatalvesztésre itélt 
öt bánsági vasutast 

a iegyelmi biróság 
A tárgyalás rövid volt. Sorra megkérdez- 

ték a nevüket, a foglalkozásukat és több 
más kérdést is adtak fel nekik. A tárgya- 
lás végén a fegyelmi biróság elnöke kije- 

lentette előttük, hogy vasuti szolgálatra 

nem alkalmasak. 

Közölték velük azt is, hogy a 

másodfoku kerületi fegyelmi bi- 

rósághoz felebbezhetnek, amely 

az itélőtábla egyik tanácselnö- 

kének elnöklete alatt müködik. 

Öt magyar anyanyelvü vasutas hagyta 
el szomoruan a törvényszéki épületet, 

mert tisztában vannak vele, hogy a biró- 
ság megállapitása kenyerük elvesztését 

jelenti. 
Ugy volt, hogy a többi harminchét 

osztja az uj javaslat és nyolcvan százal 
állampolgárnak kell lenni 

a jelen törvény életbeléptetése után még 

két évig maradhatnak állásukban. 

Azok a vállalatok, amelyek a törvény 

rendelkezéseit nem tartják be, a követ- 

kező büntetésekben részesülhetnek: Fi- 

A közoktatásügyi minisztérium ren- 

delete alapján az egész országban teg- 

nap kezdődtek az irásbeli érettségi vizs- 
gálatok a kirendelt bizottságok előtt. 
Az itteni Carmen Sylva leányliceumban 

az idén százhét jelölt jelentkezett, akik 

iskolák szerint a következőképpen osz- 

lanak meg: 283 a Carmen Sylva leány- 

liceumból, 23 a német liceumból, 15 a 

Notre Dame leányliceumból, 23 a német 

katolikus liceumból és 20 jelölt a caran- 

sebesi állami liceumból. A Carmen 

Sylva leányliceumban Sanialevici, 
jasii egyetemi tanár elnöklete alatt teg- 

nap a jelöltek román és francia nyelv- 

ből készitettek irásbeli dolgozatot, mig 

ma délelőtt latin nyelvből tesznek irás- 

beli vizsgát. A dolgozatokat az egyes 

tantárgyak tanárai kijavitják és tanári 

értekezlet elé terjesztik, amely megálla- 

pitja, hogy kik mehetnek tovább a szó- 

beli érettségi vizsgára. Az irásbeli dol- 

gozatnál a jelöltnek a román nyelvből 

egeesesEELEsELEEEEEsEssEcEE0sE ....... 

Az egyik éretiségi bizottság előti már megnkezdődőti 
az irásbeli vizsga, a másik bizottság azonban 

még meg sem érkezelt 

vasutas ügyét ugyancsak kisebb csopor- 

tokban tárgyalják le. 
Közölték azonban velük, hogy a 

tárgyalás elmarad és ha arra 
sor kerül, majd ujabb idézést 

kapnak. 
Nincsen kizárva, hogy ez az elhalasztás 

összefügg azzal a mult heti fővárosi hir- 
rel, hogy a nyelvvizsgán megbukott vas- 

utasoknak a fegyelmi biróság elé való 
állitását megszüntetik és ahelyett for- 
mát keresnek arra, hogy azokat még a 

nyugdijazási korhatár elérése előtt nyu- 

galomba küldjék. A harminchét vasutas 

mindenesetre megkönnyebbülten hagyta 

el a törvényszék épületét, mert ez a ha- 

lasztás azt jelenti, hogy egyelőre tovább 

maradhat a munkahelyén. 
eeeeeeees 

léknak román 

gyelmeztetés, az alaptőke három százalé- 
kának megfelelő pénzbirság, az államtól 

élvezett előnyök megszüntetése, a mükö- 

dési engedélynek hat hónapra való fel- 

függesztése és végül a vállalat bezárása. 

mig a másik két tantárgyból legkeve- 

sebb négyes a szám, hogy szóbelire 

mehessen. Ha két tantárgyból négyesen 

aluli jegyet kap, a jelölt már nem mehet 

szóbeli vizsgára. Az irásbeli dolgozatok 

felülvizsgálása két napot vesz igénybe 

és azok eredményét a Carmen Sylva 

leányliceum titkársága szombaton reg- 

gel hirdeti ki. Az irásbeli vizsga után 

szóbelit tesznek a jelöltek és akinek fe- 

leletjegye összeadva a hatoson alul ma- 

rad, az megbukott. Az irásbeli dolgozat 

jegyét összeadják a szóbelivel és eloszt- 

ják kettővel, ami az általános érettségi 

médiát adja. 

Az állami Diaconovici Loga liceum- 

ban szintén tegnap kellett volna meg- 

kezdődnie az irásbeli vizsgának, azon- 

ban sem a közoktatásügyi miniszter ál- 
tal kirendelt Botez Grigor elnök, sem 
a bizottság tagjai még nem érkeztek 

meg. A Loga liceumba összesen nyolc- 

vanegy jelölt iratkozott be: 36 a Diaco- 

legalább ötös jegye kell, hogy legyen, 

Spalato közelében 

a viz ugy, hogy uszni nem 
mehetnek a tengerbe. 

Str. Vlad Delamarina (Kém utca) 2 
lehet letizetni. Felvilpositás 

Makarska lengerparti fürdő 

Csaknem két kilométeres gyönyörü strand. A part mentén sekely 

Hotel Riviera : 
küözvetlenül a tengerparton. Napi teljes penzió már 60 
dinártól. A szobából egyenesen a strandra lép. Jelent- 

kezni és a penzió árát leiben a spalatoi kirándulás rendezőinél 

novici Logából, 13 a zsidó liceumból, 13 

tudók és gyermekek is mélyen be- 

Déli Hirlapnál. 

* 

haziotvos 

avala 
Kina vasborát 

legmelegebben ajánij 

Erősitöszer gyengélkedőknek- 

vérszegényeknek és lábbadozóknak. véerszek : 
Étvégygerjesztő, tdegerősítő. vérjavítószer. 

xirüNŐ izű 
1 10.000-nél tőbb eron bizonyitvanyy 

J SERRAVALLO: IRIESTE k 
Kapbató 0 

zrzzán 

az oravitai állami liceumból, 17 a lug
oji 

állami liceumból és két más iskolából 

ide beosztott növendék. A jelöltek most 

minden nap kilenc órakor jönnek be az 

intézetbe, ami érthető izgalmat kelt 

ugy a szülők, mint a növendékek között, 

akik minél előbb szeretnének már tul- 

esni a vizsgákon. A piarista liceum nö- 

vendékei tegnap már Aradon megkezd- 

ték az irásbeli vizsgát. 

aaanassssessesesessesee
seseese 

A Skoda-művek 
központi igazgatóját is kihallg

atták 

A parlament vizsgálóbizottsága teg- 

nap délelőtt ujból foglalkozott a Skoda- 

üggyel. A parlamenti bizottság folytatta 

a tizenöt milliárdos hadfelszerelési ren- 

delésre vonatkozó szerződés megvizsgá- 

lását. Azután ismét kihallgatták Dra- 

ganescu ezredest, aki a szerződéssel 

kapcsolatosan különböző müszaki kérdé- 

sekre vonatkozólag adott felvilágositá- 

sokat. 

Lapjelentések szerint Fi ala, a Sko- 

da-müvek központi igazgatója, a fővá- 

rosba érkezett. Ugy tudják, hogy Ju- 

ni a nvolt igazságügyminiszter, aki szin- 

tén tagja a bizottságnak, inditványozn
i 

fogja Fiala kihallgatását. A bizottság ez 

elől nem zárkózik el, mert remélik, hogy 

ez a kihallgatás kellő felvilágositást szol- 

gáltat majd a közvetitési dijakra és a 

chiffrekulcsra vonatkozólag. 

.......
.. 

Izgatás miatt 
elitélt nótázó legény 

Sentanoua (Ujszentes) községben ta
valy 

december 20-án a választások alkalmáva
l a 

korcsmában mulatoztak Lakos Imre, 

Csikota István, Balázs András és 

Tarnóczi ÁAdám fiatal legények. Egy- 

mást váltották a nóták, amikor Lakos
 Imre 

rázenditett egy 1905-ből való kortesnótára
: 

Bécs várában szörnyü nagy a baij, 

Mert Kossuth lett a miniszter, haj! 

A korcsmában tartózkodó három román 

legény ebben izgatást látott és feljel
entést 

tettek a csendőrségen azzal, hogy Lak
os ki- 

jelentette azt is, ha jönnek a magyarok, 

jaj lesz nekik. A törvényszék Mateiu- 

Penescu-tanácsa tegnap vonta ezért
 fe- 

lelősségre Lakos Imrét, aki beismerte, hogy 

énekelte a kortesnótát, de tagadta minha 

egyéb kijelentéseket tett volna. Mihalo- 

vicz István dr. védő több tanu kihallgatá- 

sát kérte annak a bizonyitására, hogy La- 

kos csak a kortesnótát énekelte és más kije- 

lentést nem tett. A biróság a kérést eluta
si- 

totta és Lakos Imrét három hónapi fogház- 

büntetésre itélte. 
; 

...
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Ez év januárjában a Caransebes mel- 

lett levő Teius nyaralótelepen véres 
dráma játszódott le. Jurcita Rusalin 

caransebesi földmüvesnek a Teiusban 

tanyája van, ahol több tehenet is tart. 

Az volt a szokás, hogy feleségével fel- 
váltva tartózkodtak a tanyán. Január 
123-án este Jurcita elindult azzal, hogy 

a feleségét a tanyán felváltsa. Tekintet- 

tel arra, hogy a környéken farkasok is 

feltüntek már, Jurcita magával vitte a 

vadászfegyverét, amelyet dum-dum 

golyókkal töltött meg. Késő este volt, 
amikor a tanyához érkezett és megle- 

petve látta, hogy a tanya ki van vilá- 

gitva. 

Lassan odament az ablakhoz 

és akkor észrevette, hogy a 

felesége nincsen egyedül, ha- 

nem vele van CorneanubpPa- 

vel, aki eddig a legjobb barátja 

volt. 

Az asszony és Corneanu viselkedéséből 
kétségtelenül megállapitotta a házas- 

mágtörést. A látottakra olyan éktelen 
düh fogta el, hogy nem tudott magán 

uralkodni és lekapta válláról a puskát, 
azt arcához emelte és a kettős csövü 
fegyverből egymás után tizennégy lö- 

vést adott le a szerelmeskedő párra. 
Mindössze egyetlen lövés tévesztett célt, 

a másik tizenhárom valósággal szitává 

lőtte az asszonyt és Corneanut. 

Jurcita azután bement a ta- 

nyaszobába, ahol meggyőző- 

dött róla, hogy a felesége és 

volt barátja már nem él. 

Hloltotta a lámpát, majd kilépett a ta- 

nyaházból, annak ajtaját bezárta és 
visszagyalogolt Caransebesre. 

A városba érkezve felkereste Voica 

rendőrfőnököt, akit álmából keltett fel 

és akinek a történteket elmondotta. El- 
beszélését a rendőrfőnök kételkedve fo- 
gadta, de azután sürgetésére kiment vele 

Teiusra és ott meggyőződött róla, hogy 
a kettős gyilkosság valóban megtörtént. 
Jurcita, akit letartóztattak, a vizsgálat 
során elmondotta, hogy fogalma sem 

volt a felesége és Corneanu bünös viszo- 

nyáról, És nem is azért ment ki Teiusba, 
hogy ott a szerelmeseket meglepje és 

megölje. Nem is sejtette, hogy a felesé- 

gén kivül valakit talál. 

Amikor azonban meggyőződött 

róla, hogy a felesége megcsalja, 

olyan felháborodás vett erőt 

rajta, hogy nem tudott magán 

uralkodni és elkövette a véres 

tettet. 

A caransebesi törvényszék tegnap tár- 

gyalta Jurcita Rusalin perét. Jurcita a 
tárgyaláson elismételte mindazt, amit a 
vizsgálat során mondott. Dobrian fő- 

ügyész előre megfontolt szándékkal elkö- 
vetett kettős gyilkosság miatt szigoru 
itéletet kért. Ezzel szemben Jurcita vé- 

használjon KU L KA- féle 
Hliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
8 szinben, Kapható kiatóleg 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz", I., Sit. 
Gheorghé 

Agyonlótte hüűtlen feleségét és szevetőjét, 
akiket az elhagyatott tanyaházban tettenéct 
és a bivóság a gyilkos févjet ielmentette 

dője ismételten hangsulyozta, hogy az 
előre való megfontolás esete nem forog- 

hatott fenn, mert Jurcita teljesen meg- 
bizott a felesége hüségében és barátjával 
is mindvégig jó viszonyban élt. 

A törvényszék helytadott a 

védő fejtegetéseinek és felmentő 

itéletet hozott. 
Az indokolás szerint Jurcita legerősebb 
felindulásban cselekedett és igy tettéér: 
nem vonható felelősségre. Az ügyész a 
felmentő itélet ellen felebbezett. :::: 

Micsiny:k és nagyok szórakozása 
tesz a Magyat hűegytet kecti 
mulatsága Pétec és Dál napján 

Befejezéshez közelednek a Magyar Nő- 

egylet nagyszabásu müsoros kerti mulat- 

ságának előkészületei. Pénteken, Péter- 
Pál napján a város gyermekeinek ritka 
szép élményben lesz részük. A harmadik 

kerületi Stöhr-féle vendéglő kerthelyisé- 
gében délután hat órai kezdettel lesz a 
gyermekeknek szánt müsor, melynek ke- 
retében a képeskönyvek mesevilága fog 

megelevenedni az apró leánykák és kis- 
fiuk szemei előtt. Bemutatják Piroska és 

a farkas, Hófehérke és a hét törpe, Jan- 
csi és Juliska meséjét. Valóságos, meg- 
ehető mézeskalácshól lesz a boszorkány 
háza és mindenféle jó édességgel lesz el- 
látva kivül-belül a kunyhó. És ami a leg- 
nagyszerübb, ugy tudjuk, hogy a végén 

darabokra lesz szedhető a finom cseme- 
gékből készült ház a gyermekek nagy 
örömére. Negyedik kép szegény Hamu- 

pipöke szomoru sorsa, melyen olyan sok- 

szor meghatódtak a tiszta gyermekszi- 

vek. öÖtödik kép a Csipkerózsika bájos 
meséje, Az élőképek szereplőinek névso- 
rát már közöltük. Müvészi gyermektán- 
cok is lesznek ezenkivül. 

Az esti kabarémüsor, mely kilenc óra- 

kor kezdődik, kizárólag felnőttek részére 

lesz. Veterány Piri, okleveles torna- 
és mozgásmüvészeti tanárnő egy fantá- 
ziakeringőt fog bemutatni. Gross- 
mann József müvészi citerajátékával 
szerez élvezetet a közönségnek. Azután a 

Házasság cimü egyfelvonásos tréfa ke- 
rül bemutatásra, melynek egyes szere- 

peit: Imets Lajosné, Szántó László, Pé- 
ter János és Pittersz Dániel játszák. 
Utolsó szám egy hegedüszóló, melyet 
Koszó János ad elő. Az egyes számokat 
Arvay Rezső konferálja be. Müsor után 
a lampionokkal feldiszitett nyári helyi- 

ségben reggelig tartó táncmulatság lesz 
és sok kedves, tréfás meglepetés. 

.............................. 

Üt esztendei börtönre itélték 
a sikkasztó jegyzőt, aki a falu népével mindig gorombán 

bánt és a végén még az emberek pénzét is elvitte 
Hannekker Imre tiz esztendő 

előtt Stanciovan (Sztancsófalván) volt 

községi jegyző. Éppenséggel nem örven- 

dett nagy népszerüségnek, mert a nép- 
pel goromba és igazságtalan volt. Az ő 
büne, hogy a községben a telepeseknek 
katonaviselt fiai az agrárreform idején 
kimaradtak az igényjogosultak listájá- 

Ezt a mulasztását ezek a szegény ból. 
emberek örök életükre sinylik, mert a 

földosztáskor tenyérnyi szántóföldet 
sem kaptak. A község fellélegzett, ami- 

kor Hanekker Imrét Barateagra (Ba- 

racházára) helyezték át. Négy eszten- 
deig müködött ebben a községben Han- 

nekker, aki huszonhárom éven keresztül 
volt közigazgatási ember. 1931-ben egy 

csomó falusi ember kinosan meglepő- 
dött, amikor a portáján megjelent a 
végrehajtó, lefoglalta a házat és kije- 
lentette, hogy elárverezteti azt, ha a 

gazda tizennégy nap alatt nem fizeti 
meg hátralékos adóját. A gazdák erre 

sorra felmutatták adónyugtáikat, ame- 

lyeken Hannekker Imre jegyző igazolta, 
hogy az adót felvette. A nyugták alap- 
ján kiderült, hogy Hannekker Imre száz- 
nyolcvanezer lei adópénzt sikkasztott el, 
A sikkasztó jegyzőt elmozditották 

állásától és letartóztatták. Három hó- 
napi vizsgálati fogság után azonban a 
főtárgyalásig szabadlábra helyezték. 

Azóta három esztendő telt el s a főtár- 

gyalást számtalanszor kitüzték, de egy- 

szer sem tarthatták meg, mert Han- 

nekker nem volt megtalálható. Május 

végén a teljesen lezüllött volt községi 
jegyzőt a vidéki csendőrség megtalálta 

és behozta az ügyészségi fogházba. Ott 
kellett megvárnia a tárgyalást, amely 
tegnap folyt le a törvényszék előtt. 
Hannekker a rövid tárgyaláson beismer- 

e 

3 nyári 

Földközi-tengeri 
utazás 1984 

népszerii árakkal 

1. ut junius 30-julius 15-ig 
2. ut julius 17-julius 29-ig 
3. ut julius 30 -augusztus i0-ig 
Ezen utazások a Földközi-tenger u, 
ugy keleti és nyugati részeibe, t 
Afrikába és a Kanári szigetekre vezet- 
nek. Legolcsóbb és legszebb üdülés! 

Árak: Timisoarától és vissza 

11.200 leitől kezdve 
Gazdagon illusztrált árjegyzékek, prospektusok. - dJelentkezések: 

Norddeutscher Lioyd, Eremen, F. Missler s. a. F., 
Timiscara IV., Str. I. C. Bratlanu (Uri-utca) 10 / Telefon: 2-60 

. 

törtökön este, 9 órai kezdettel rendez a Sk 

lyet különböző falusi gazdák zin 
fizettek le kezeihez, elsikkasztotta, 
lomása végén az egykor büszke je 
könnyek között kérte a biróságo 
enyhe itéletet hozzon. A törvén 
Hannekkert öt évi börtönre itélt 
nekker a büntetést tulszigorunak 
ta és felethezett. ; 

... 

Szaboes 
A lexikon szerint ez egy óriási siy 

tag, amely egymagában többsző. 
magába foglalhatná egész Rom 
nem is szólva arról, hogy például 
soara gyönyörü városa hányszor 
el a Szaharában egymás mellé fek 
A Bánság fővárosa és a Szahara k 
van is valami hasonlatosság ilyenk 
nyár idején, mert ugyancsak a le. k 
szerint a Szaharában hatalmas por! 
megek nemcsak emberek és állat 
egészségét, hanem életét is veszély 
tik. Tout comme chez nous, mond 
a Faubourg Fabridueban. Mert aki u 
délidőben, mikor legnagyobb a for 
lom, kimerészkedik a főutvonal 
annak beáll a szeme-szája és elak 
lélekzete a szaharai portömegektől 
pikus sisak és egyéb sivatagrek 
mok nélkül is. Egyhangu lelkesed 
hajlandók vagyunk lemondani err 1 
deplaszirozott nevezetességéről vál 

sunknak. És sokszor elmélkedtünk z 

azon a köztisztasági és közegészse 
ügyi keresztrejtvényen, hogy 
müködnek az utcaseprők locsolás 
és miért nem locsolás után? Aki 
rejtélyt megfejti, felirhat egy b 
lit - az utcaseprési igazgatónak. 

REKKENŐ A HösEG. A meteorológ 
intézet jelenti: Nyugat felől felhősödés v ! 
ható, esetleges zivatarokkal, a meleg tovi 

tart. Városunkban tegnap ujból rekke 
hőség volt, bár az égen mutatkoztak fel 
gek is. A hőmérséklet a napon 38, árnyé 
ban 38 fok volt. 
- Klinovszky László irgalmasrendi t 

tományfőnök ünneplése. Klinovszi 
László, az irgalmasrend romániai tari 
mányfőnöke és a helybeli rendház vezet ő 
hosszabb betegségéből felépült. Ebből az : 
kalomból és azért is, mert ma ünnepli m 
névnapját, igen számosan keresték föl ü 
vözléseikkel. 

- Megdőlt vád egy magyarpárti elnök 
len. Carei (Nagykároly) városában két 
előtt egy csomó német birodalmi diák 
diáklány jelent meg és német propagand 
üzött. Éppen egy B e ck Antonia nevü diál 
lány tartott beszédet, amikor egyszerre e 
repülő kő hullott a lábai elé. Nemsokára / 

terjedt a hire, hogy a követ Fecser Ve 
del földbirtokos, magyarpárti elnök buji! 
gatására dobták. Fecser Vendel ellen ezé 
eljárás is indult. A careii (nagykárolyi) j 
rásbirósag most hozott ebben az ügyben i 
letet. Mivel kiderült, hogy a szomszédos u 
varon egy Hartmann György ne 
fiucska játszadozott és ő hajitotta át véle 
lenül a követ a gyülésezők közé, ennélfog! 
a biróság Fecser Vendelt felmentette. 
- Itélet előtt a Dréhr-per. A budapes / 

törvényszék T öreky-tanácsa még mind 

foglalkozik a Dréhr Imre volt népjólé 
államtitkár perével. A bizonyitási eljári 
ma véget ér és holnap kezdődnek a perb 
szédek, Valószinü, hogy itéletre még ezen 
héten kerül a sor. 
- A Garden-Party, melyet a negyed 

kerületi izraelita nőegylet junius 28-án, cs 

dier-Pavillonban, a legjobb közönség talé 
kozóhelye lesz. Mindenfelől nagy az érde 
lődés és mindenki örül, hogy a gyönyö 1A 
park százados fái alatt, jó levegőben töl 
heti el estjét. Bridge és tánc lesz s jó, olc! y 
ételt, italt szolgálnak fel. Belépődij: 
lei. Különféle szórakozásról bőven gondo 
kodik a rendezőség.



Ónísífoc Ghitu 
etemi tanár ádáz harcot folytat a 

olikus státus ellen. Évek óta áll a 

ton. A harc a katolikus státus va- 

onának az állam részére való elvéte- 

léért folyik. Most aztán a városunkbeli 

arista gimnázium érettségiző diákjai- 

nak, akiket a miniszter jókedve Aradra 
küldött, alkalmuk lesz Onifisor Ghibu- 

megismerkedni. Az aradi érettségi 
ottságnak ugyanis Onisifor Ghibu az 

öke. Remélik a remegő diákok, hogy 

Onisifor Ghibu a tanár mégis más, mint 

Onisifor Ghibu a politikus. Hátha a ta- 
r belátóbb és méltányosabb! A vizs- 

ztató bizottságban különben az 

egyetlen, aki a magyar nyelvet is birja. 

jjon kitüntet-e valamely érettségizőt 

azzal, hogy magyarul is szól hozzá7 És 

vajjon Onisifor Ghibu, a tanár, igyekez- 

i fog-e azon, hogy a tanáron keresz- 

tül rokonszenvet szerezzen a politikus 

részére? Igazságos volna, ha megtenné. 

Iskolatársak találkozója. Az 1904. év- 

végzett timisoarai (temesvári) fa- és 

par szakiskolai iskolatársak julius 8-án 
őtt 10 órakor a timisoarai (temesvári) 

Kaszinó kerthelyiségében harminc 

találkozót rendeznek. 

A bánsági lovaregylet Timisoarán 
mesvárott) junius 28-án este 8 órai 

ettel a TMTE-sportpályával szem- 
vő klubhelyiségben tartja választ- 
ülését, amelyre kérik a választ- 

iyi tagok megjelenését. A lovaregy- 

minden csütörtökön este 7-8 óráig 

elelő vezetés mellett lovagló órákat 
A lovaregylet alkalmat akar nyuj- 

a gyermekeknek is a lovagláshoz 

ezért két ponny-lovat vásárolt. Akik 

akadályversenyen is részt óhajtanak 

ani, azok egy nappal a lovaglás előtt 

ák be nevezésüket a lovaglókönyvbe, 

ely a pénztárosnál, Krayer Ele- 

rnél található (első kerület, Sf. 

orghe, Szentgyörgy-tér, Krayer- 

Bombával fenyegetnek egy püspö- 

Német István szentesi görög ke- 

esperes, aki a magyarországi görög 

i vallásu hivek püspöke, Aradról 

lezett névtelen levelet kapott, amely- 

bombával fenyegetik meg, Német 

n a levelet megmutattá a rendőr- 

nek, amely meginditotta a nyomo- 

Leégett egy hatalmas palota, Bacau- 

gnap délelőtt kigyulladt a hatalmas 

tt mann-palota, amelyben több keres- 

és, cukrászda, kávéház és egyéb üzem 

t elhelyezve. A nagy hőségben és még in- 

ob a vizhiány miatt a tüz gyorsan terjedt. 

bacaui tüzoltóság egyedül nem volt képes 

gokkal megbirkózni és azért segitségül 

vták a buhusi tüzoltóságot. A tüz husz 

ktárt a bennük felhalmozott áruval egy
ütt 

amvasztott. A kár meghaladja a tizenöt 

ó leit. A tüznél két kereskedő, aki áru- 

akarta megmenteni, sulyosan megsérü
lt. 

kes, hogy ez a ház 1931-ben szintén le
- 

t és utána sokkal nagyobbnak épitették 

1, mint aminő eredetileg volt. 

Székelési zavarok, vastagbéihurut, puls 

tság, lelelemérzés, bódults El migrén é 

ános rosszullét esetén a rendkivül enyhén 

itó természetes Ferenc lózsef" keserüviz 

mor és a belcsatorna tartalmát gyorsan 

iti, a bélmirigyek r i, 

eringést előmozditja s tartós megköny 
bbülést szerez. 

s Ifjusági kirándulás. A Katolikus Nép- 

etség ifjusági tagozata, a Juventus Sal- 

or, vasárnap, julius elsején nagyszabásu 

kirándulást rendez a Ghioroci (gyiroki) 
er- 

Az ifjusági tagozat tagjai részére reg- 

öt órakor J anisch Dezső a harmadik 

eti plébániatemplomban szentmisét 

müködését élenkiti, a 

Kegyetlenül megkinoztak 
egy legényt a csendőrség istállójában 
A temesi Bíirda községben két év 

előtt január 15-én sajnálatos csendőr- 
brutalitás történt. Chiriac Vasile 

huszonnyole éves csendőrőrmester 
ugyanis vizsgálatot folytatott CoSs- 
tin Gheorghe husz éves legény ellen, 

akit letartóztatott és a csendőrség pin- 

céjébe zárt. Az őrmester azután felki- 
sértette Costint az irodába, ahol kihall- 

gatás után pofozni kezdte, amiért - 

szerinte - ez nem vallotta az igazat. 

Amikor már megunta az ütlegelést, pa- 

rancsot adott káplárjának, hogy a le- 
gényt vigye a csendőrőrs istállójába és 
ott tanitsa meg emberségre. A káplár 
az istállóban csikorgó hidegben levet- 
kőztette Costint, majd vastag szíjával 
mintegy háromnegyed órán keresztül 
ütlegelte. A szij már elszakadt és a 
káplár ekkor egy lapát nyelével kezdte 
verni a legény talpát, amely hamarosan 
feldagadt. A brutális káplár ennek lát- 
tára meghökkent és hideg vizet hozott, 

hogy abban tartsa Costin a lábát. Este- fizetésére itélte. Az őrmester az itélet 

felé azután elengedték a csendőrőrsről ellen felebbezett. 

o.s estltats évtálos0000e ............. 

ELFOGTAK A LENGYEL BELÜGYMI- 

NISZTER GYILKOSAT. Berlini jelentés 

szerint a német határhatóságok elfogtak 

egy Skiba Mihály nevü 26 esztendős len- 

gyelt. Skibára, aki Svinemünde közelében 

lépett Németország területére, feltünően rá- 

ilik Pieratzky lengyel belügyminiszter 

gyilkosának személyleirása. A német ha- 

tóságok azonnal érintkezésbe léptek a len- 

gyel kormánnyal és ez utóbbi kivánságára 

Skibát repülőgépen Varsóba szállitották. 

Skiba a gyilkosságot tagadja, azonban az 

összes adatok ellene szólnak. 

- Drótozzák a szétesett pártegységet. 

Mirto volt közlekedésügyi miniszter, aki 

Mihalache, a nemzeti parasztpárt elnö- 
ke megbizásából Clujra (Kolozsvárra) uta- 

zott, hogy a pártegység helyreállitása érde- 

kében tárgyalásokat folytasson, megérke- 

zett és tegnap délelőtt már tárgyalt is Vai- 

dával. Beavatottak ugy tudják, Mirtonak 

nem sikerült Vaidát rábirni arra, hogy a 

nemzeti parasztpárt mai elnöki tanácsára a 

fővárosba utazzék. Maniu résztvesz a ta- 

nácsülésen és erre való tekintettel fővárosi 

tartózkodását két nappal meghosszabbi- 

totta. 

ÖSSZEVEREKEDTEK A NYILASKE- 

RESZTESEK. Budapesten tegnap este a 

nyilaskeresztesek Molnár-utcai helyiségé- 

ben nagy verekedés volt. A nyilaskeresztes 

pártban előfordult surlódások miatt kizár- 

ták a párt egyik vezetőjét, Feste tics 

Sándor grófot. Festetics tizenöt hive kilenc 

óra után behatolt a párthelyiségbe és ott 

törni-zuzni kezdett, amit természetesen az 

ellenfrakció nem nézett tétlenül, Mire a 

rendőrség beleavatkozott, két Festetics- 

pártit véresre vertek. 

és megkinzott fiatalember csak botra 

támaszkodva tudott elvánszorogni, 
Costin Gheorghe másnap kocsira ült 

és Gataiara ment, ahol orvosi látleletet 

vett. Az orvos megállapitása szerint a 
legény nyolc napig szenvedett az ütések 
következtépben. A helybeli itélőtábla 
tegnap vonta felelősségre Chiriac Vasile 
csendőrőrmestert, akinek parancsára 
a káplár durván bántalmazta a legényt. 
Tanuként hallgatta ki a biróság Susa 
Vasile káplárt, aki elmondotta, hogy 

ugyanakkor volt letartóztatva, amikor 

Costin, akinek jajkiáltásait ő is hallotta. 
A csendőrőrmester őt is minden ok nél- 
kül felpofozta. A vádlott csendőrőrmes- 

ter a tárgyalás folyamán tagadta, 
mintha mindkettőjüket elverte volna és 
parancsot adott volna Costin bántalma- 

zására. A törvényszék Chiriac Vasilet 
hivatalos hatalommal való visszaélés 
miatt kétezer lei pénzbüntetésre, ötszáz 

lei mellékbüntetésre és a költségek meg- 

- Rendkivül szigoru volt az idei kisérett- 

ségi. Az állami Diaconovici Loga liceumban 

most tették közé az idei kisérettségi ered- 

ményét, A kisérettségi vizsgára az intézet- 

ben összesen harminchét növendék jelentke- 

zett, akik közül tizennyolc megbukott. Az 

idei kisérettségi vizsga városszerte száz szá- 

zalékkal szigorubb volt a tavalyinál. 

- gótékeonycélu társasvacsora. A Ma- 

gyar Párt ötödik kerületi, mehalai tagozata 

julius 7-én a Bodnár-féle vendéglőben jó- 

tékonycélu társasvacsorát rendez. A vacso- 

rára az elnökség meghivja a város többi ta- 

gozatait is. Egy teriték ára husz lei. 

.* pr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

szanatórium Bocsa-Montanán május 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 

vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 

Anyagcsere kurák, Edző és erősitő kurák. 

Különösen előnyös minden lábbadozónak. 

Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 

kedvezmény. Napi pensio 150 leitől, 

- sSzemélyvonat belerohant egy tehervo- 

natba. Páris közvetlen közelében Huilles ál- 

lomás mellett sulyos vasuti szerencsétlen- 

ség történt. Egy tehervonat kénytelen volt 

megállani a pályán, mert a mozdony gőz- 

nyomása felmondta a szolgálatot. Ugyan- 

akkor közeledett a Párisból menetrendsze- 

rüen elindult személyvonat, amelynek veze- 

tője a kanyarodó miatt nem vette észre a 

veszteglő tehervonatot és abba belerohant. 

A személyvonat több kocsija egymásra tor- 

lódott és összetört. A szerencsétlenségnek 

eddig négy halottja és több sulyos sebesült- 

je van 

Már csat hol 

adriai ulazásunkra 
Siessen helyét biztositani, mert már 

csak korlátolt számmal rendelkezünk. 

na ielentkezhet 

Utiköltség, utlevél, vizummal együtt: 

Timisoara- Spalato-Timisoara 

d, amely után az ifjuság nótaszóval
 in- 

tnak Ghiorocra. 

5. OLDAL 

legujabb sporthirek 
KIKAPOTT A HUNGÁRIA 

A SPARTATÓL PRAGÁBAN 

Prágában tegnap játszották le a közép- 

európai futbalibajnokság döntőjében a meg- 

ismételt Sparta-Hungária mérkőzést. Az 

eredmény 5:2 (3:2) Sparta javára. Fran- 

kensteinbécsi biró pártatlanul itélke- 

zett. A mérkőzést tizenötezer ember nézte 

végig. Az első félidőben a hatodik percben 

a magyar Szabó rugta a Hungária vezető 

gólját. A kilencedik percben a cseh Hruska 

egyenlit. A tizenötödik percben a magyar 

Fenyvesi góloz, de a huszonharmadik perc- 

ben Fasciínek egyenlit, a harmincharmadik 

percben pedig Brachine tizenegyesből lövi 
a 

csehek harmadik gólját. A második félidő 

harmincegyedik percében Hruska szögletlö- 

véséből Breine lövi a csehek negyedik gól- 

ját, a negyvenegyedik percben pedig Fasci- 

nek még egy ötödik gólt szerez. Az első 
fél- 

időben a csapatok egyenlőek voltak, a má- 

sodik félidőben a Hungária jelentékenyen 

gyengült. 
. 

TILTAKOZNAK AZ EGYESÜLETEK 

A timisoarai egyesületek nyilatkozat- 

ban tiltakoztak az ellen, mintha a szö- 

vetséghez bármilyen nemü vádló nyilat- 

kozatot adtak volna be. Az egyesületek 

ezen nyilatkozatát a szövetség további- 

totta a központhoz. 

.......
... 

- Magyarpárti közgyülés. A Magyar 

Párt Blaskovics-telepi tagozata junius 

hó 29-én, délután 4 órai kezdettel rend
es 

közgyülést tart a Szl ávik-féle helyi- 

ségben. Tárgysorozat a következő: 
El- 

nöki megnyitó. Titkári jelentés. Pénztári 

jelentés. Ellenőri jelentés. A tisztikar 

felmentése. Uj választások megejtése. 

Esetleges inditványok. 

Laciest az Erzsébetvárosban. A Magyar 

Dalárda elnöksége ezuton értesiti összes 

müködő tagjait, hogy az e hó 27-é
n, szerdán 

este, a Stöhr-féle kerthelyiségpen Laci- 

esten, egy előzőleg megtartandó
 énekpró- 

bára a fentnevezett kerthelyiségben
 már es- 

te 8 órakor megjelenni szives
kedjenek. A 

Laci-est kedvezőtlen időjárás esetén 
is meg- 

lesz. Egyben értesiti müködő tagja
it, hogy 

a 29-én, pénteken este tartandó
 próbán szin- 

tén teljes számban megjelenni 
sziveskedje- 

nek, amely alkalommal a második 
kerületi 

Katolikus Ifjusági Egyesület tiz 
éves jubi- 

leumával kapcsolatos tudnivalókat 
fogja is- 

mertetni. A Laci-estet a Magyar Párt tago- 

zata rendézi. 

vétkes bukás vádja alól felmentett 

bankigazgatók. A Peciul-noui (ujpécsi) 

Népbank egyik nagyobb hitelezőj
e három 

év előtt csődöt kért a bank ellen, amit a tör- 

vényszék el is rendelt. A csődből
 kifolyólag 

Becker Miklós bankigazgat
ó és Kremer 

Mátyás aligazgató ellen vétk
es bukás miatt 

emeltek vádat. A helybeli t
örvényszék teg- 

nap foglalkozott a két bankigazgató
 ügyé- 

vel, akiket rövid tanácskozás 
után felmen- 

tettek a vétkes bukás vádja aló
l. 

- Ismét három petárda robbant. 
Bécsben 

a kereskedelmi biróság épületébe
n három 

petárda robbant. A robbanás azon
ban csak 

kisebb károkat okozott. Mauseg
g köz- 

ségben ismeretlen tettesek a katolik
us egye- 

sület helyiségépbe dobtak bombát, amely 

Wesser titkárt sulyosan megsebesitett
e. 

MHusz éves életunt leány. Lugojon 

Schmidt Éva husz esztendős háztart
ás- 

beli nő kőszódaoldatot ivott és néhá
ny óra 

mulva meghalt. Bucsulevelében azt irja, 

hogy tettét életuntságból követte el. 

1000.eseLseese s0xE-.-..ee 

Mozi 
szerda, junius 27. 

Apolló-mozi: Egy éj Velencében. 

Capitol-mozi; A spanyol kölyök. 

Forum-mozi: Kairói kaland. 

Tivoli-mozi: Fegyenc a 
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Keözségi tanácsok magyar tagjai. 

Severin (Szörény) megye magyarlakta 

községei közül a legutóbb megtartott 

községi választásokon a magyar anya- 

nyelvü polgárok Bethausenben (Beth- 

lenházán) egy, Monosturon (Monosto- 

ron) három, Targovisten (Vásároson) 

három és Bodon (Bodófalván) tiz man- 

dátumot kaptak. 

- A Katolikus Munkásszövetség ka- 

baréestje. A Katolikus Munkásszövetség 

vasárnap, julius 1-én, vasárnap este 

nyolc órai kezdettel ismétli meg kabaré- 

estjét, amelyen Rossini, a hires büvész- 

mester is fellép. A kabaréestet az egye- 

sület harmadik kerületi helyiségében 

tartják és arra a belépés dijtalan. Müsor 

megváltása kötelező. 

- Elrontott gyomor és az ezzel ösz- 

szefüggő bélzavarok, felfuvódás, kelle- 

metlen szájiz, émelygés, homlokfájás, 

láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás 
eseteiben már egy pohár természetes 

„Ferenc József? keservüviz is igen gyor- 

san, biztosan és mindig kellemesen hat. 

- A városi tisztviselő egyenjogu az 

államival. A kormány törvényjavaslatot 

készit elő és abban a városi tisztviselők- 
nek ugyanazokat a jogokat adja meg, 

amelyekkel az állami tisztviselők rendel- 

keznek. Ezzel a városi tisztviselőknek 

régi kivánsága megy teljesedésbe. 

Előrehaladott idény 
miatt tennisz-raktá- 

runkat leépitjük. 

Hakettek, 
csak i934. modellek, 
soha nem létezett 

olcsó áron 
RECTA 1, Str. Vas. Alexandri 

9 (Hunyadiu) Tel 183 

Aratóünnep. A Magyar Párt második 

kerületi szőlőbeli tagozatának mükedvelői 

vasárnap, julius elsején délután négy óra- 

kor a Petőfi-csárdában előadást rendeznek. 
Szinre kerül Kubán Endrének Aratóün- 
nep cimü egyfelvonásos népjátéka. Az egyes 

szerepeket Lakos Bálint, Fruzsa Mihály, 

Szabó Ferenc, Szarvas Lajos, Ferenczi Jó- 

zsef, ifjabb Hajdu János, Rácz Erzsi, Mora- 

vetz József, Szabó Erzsi, Csizmadia Flóris, 

Fruzsa Maris, Okralik Ferenc és Fazekas 

Matild játszák. A darabon kivül különböző 

versek is kerülnek előadásra és ezeket Bodó 

István, Rácz Teruska, Mató Mihály, Bodó 

Mariska, ifjabb Fruzsa Mihály, Sági Vero- 
nika és Bodó Annuska mondják. A tagozat- 
nak, amely pünkösdkor alakult meg, ez az 
első nyilvános szereplése és igy érthető a 
nagy érdeklődés, amely azt megelőzi. 

- Elitéltek három tolvajt. Két hónap- 
pal ezelőtt Rosenthal Zsigmond 
helybeli kereskedő padlására behatolt 
Voin Dusan huszonhárom éves kovács- 
mester és onnan tizezer lei értéket meg- 
haladó kalap-anyagot lopott el. A zsák- 
mányt Kotzian Károlyés Kotzian 
Mária segitségével igyekezett értékesi- 
teni. A lopott holmin azonban fel volt 
tüntetve Rosenthal neve és a boltosok 
gyanut fogva átadták a társaságot a 
rendőrségnek. A törvényszék tegnap 
Voin Dusant hat hónapi fogházbünte- 
tésre, Kotzian Károlyt tiz napi elzárás- 
ra és Kotzian Máriát egy napi elzárásra 
itélte. Az elitéltek felebbeztek. 

- Megfojtottak és kiraboltak egy öreg 
asszonyt. Giurgiuban két bandita behatolt 
Jonescu Paraschiva öreg asszony házá- 
ba. A velük szembeszálló öreg asszonyt meg- 

fojtották és szekrényéből nyolcvanezer leit 
vittek el. A két rablógyilkos egy utszéli 
korcsmába ment, ahol a pénzen osztozko- 

dott. A korcsmárosnak gyanus volt a két 

csavargó a sok pénzzel és figyelmeztette rá- 

juk az éppen arra járó csendőröket. A 

csendőrök letartóztatták őket, mire mind- 
ketten töredelmes vallomást tettek. A két 
gyilkos Udrea lon és Badareanu Vir- 

gil elzüllött villanyszerelő. 

Amikor a világháboru után a Bánsá- 

got Románia és Jugoszlávia között meg- 
osztották, az addig gazdaságilag egysé- 

ges terület két részre szakadt. Ezzel 

ketté szakadtak a gazdasági élet pezs- 

dülését jelentő ütőerek, a vasuti vona- 

lak is. Ilyen kettészakadt vasuti vonal 

az is, amely a fővonalból Jimbolia 

(Zsombolya) mellett elágazik és amely- 

nek végcélja Módos volt. Ennek a vo- 

nalnak egyik része - nem messze Jim- 

boliától - jugoszláv területre jutott és 
jugoszláv területen van a vége is. Köz- 
ben azonban tizenegy község vasuti vo- 

nal nélkül maradt. Azaz a vasuti vonal 

megvan, a sinek ott feküsznek, az állo- 

másépületek is megvannak, csak éppen 
forgalom nincsen. A vasuti forgalomból 
kizárt tizenegy község között olyan je- 
lentősek vannak, aminő Johannisfeld 

(Jánosfölde) és Otelec (őtelek) is, 

amelyek mezőgazdasági terményeikkel 
ennek a vasutvonalnak főhasználói vol- 
tak. A tizenegy érdekelt község már 
számtalanszor sürgette a vasuti közle- 

kedés felvételét és felmerült az a terv 
is, hogy kiegészitő vonalat épitenek. Az 
érdekelt községek, amelyeknek életkér- 

dése, hogy mezőgazdasági terményeik 
részére alkalmas szállitási lehetőséget 
nyerjenek, a vasutvonal kiépitésére 
2,614.000 leit adtak össze, amely összeg 

a vasuti vezérigazgatóságnál van letét- 
be helyezve. 

Most aztán felmerült a terv, hogy a 

román államvasut vezérigazgatósága 
tárgyalásokat folytat a jugoszláv állam- 
vasut igazgatóságával az iránt, hogy a 

NEMETORSZÁG SZIGORITJA A RO- 

MANIAI IMPORTOT. A német birodalmi 

kormány megszervezte az olajmonopóliu- 

mot és arról Románia kormányát is értesi- 

tette. A lapok szerint Németország részben 

azért, hogy a birodalmi banknál lévő blokált 

leieket értékesitse, részben pedig, hogy ro- 

mániai tartozását kitizesse, ezentul csakis 

kompenzációs alapon engedélyezi az olaj és 

a petrol ékek behozatalát. A kom- 

penzációs megoldás az emlitett pénzügyi cé- 

lok érdekében történt. Németország azon- 

ban más árukra vonatkozólag is szigoritani 

kivánja az importot. A fővárosi lapok leszö- 

gezik, hogy amennyiben Németország ki- 

tart hajthatatlanul álláspontja mellett, ugy 

gazdaságának és kereskedelmének védelmé- 

ben Románia is kényszerülni fog ellenintéz- 

kedéseket tenni. 

A fogyasztási és termelési szövetk 

jubileuma. Most van kilencven esztendeje 

annak, hogy a fogyasztási és termelési szö- 

vetkezetek eszméje megvalósult. 1844-ben 

tek 

- Református istentisztelet. Jimbo- 

lian (Zsombolyán) vasárnap, julius else- 

jén délelőtt tiz órakor tartják a reformá- 
tus istentiszteletet, amelyen Kuhn Zol- 

tán lelkész olvas bibliát é és mond szentbe- 

szédet. 

Arlegyzék ! ingyen és bermestve! 
Nagy készletek! Prompt szállitás! 

Közgazdaság 
Tizenöt év óta szünetelő bánsági 

vasuti vonalon a közeljövőben ismét 
megindul a iorgalom 

tizenöt év óta parlagon álló vasutvona- 

lon ujból meginduljon a forgalom. Eb- 

ben az esetben elesnék annak a szük- 

ségessége, hogy román területen össze- 
kapcsoló vonalat épitsenek meg. Igy 

mindössze arra volna szükség, hogy 

mindkét állam vasuti adminisztrációja 
helyreállitaná a területén haladó vonal- 

részt és a forgalmat Jimbolia (Zsom- 

bolya) -Módos között jugoszláv terüle- 
ten keresztül éppen ugy bonyolitanák 

le, mint az jelenleg ugyancsak jugoszláv 

területen át városunk és Báziás között 
történik. Franasovici Richárd 

közlekedésügyi miniszter két hét előtt, 
amikor az uralkodót a Bánságba kisér- 
te, az érdekelt községek küldöttségének 
igéretet is tett, hogy a jugoszláv vasuti 

hatóságokkal az erre vonatkozó tárgya- 
lások megindulnak. A vasuti vezérigaz- 

gatóság valóban már meg is kezdte az 
érintkezést a jugoszláv államvasut ve- 
zérigazgatóságával és Jimboliára 
(Zsombolyára) küldött egy vasuti mér- 

nököt, aki ott a jugoszláv vasut meg- 

bizottjával érintkezésbe lép. Minden at- 
tól függ, hogy a jugoszláv vasut milyen 
álláspontra helyezkedik és hajlandó-e a 

területén keresztül haladó vonalrészt 
jókarba hozni. A román vasuti vezér- 

igazgatóság a saját vonalrészének hely- 
reállitására azt a kétésfél millió leit ven- 
né igénybe, amelyet az érdekelt közsé- 

gek erre a célra összeadtak. Amennyi- 
ben a jugoszláv vasut megcsinálja a 
maga vonalrészét, ugy a közlekedés a 
tizenöt év óta szünetelő vonalon hama- 
rosan megindulhat. 

alakultak meg Németországban és Ausz- 

triában az első szövetkezetek, amelyek csak- 

hamar megvalósultak Magyarországon, Er- 

délyben és Romániában is. Az egész világ 

szövetkezetei vasárnap, julius 1-én diszköz- 

gyüléseket rendeznek, amelyeken szólni 

fognak a szövetkezetek történetéről és fon- 

tosságáról. 

Pang a gabonaüzlet. A bánsági gabona- 

piacon továbbra is pang az üzlet. Az ó-buza 

és a tengeri teljesen ellanyhult. A piacon 

megjelent már az uj buza, amelyet 370-380 

leiért kinálnak, ugyszintén az uj tavaszi ár- 

pa is, amelyért 240-250 leit kérnek a gaz- 

dák. A malmok azonban egyelőre várakozó 

álláspontra helyezkednek. A piacon élénk a 

kinálat, azonban vevő egyáltalán nem akad. 

A piaci árak a következők: 76 kilós temesi 

buza 360 lei, 77-78 kilós torontáli buza 380 

lei, tengeri 250 lei, zab 300 lei, takarmány- 

árpa 230 lei korpa 240 lei, takarmányliszt 

270 lei, kismalmiliszt zsákkal együtt a 30/ 

70-es kategóriából 600 lei. 
eese-eeseeeee-eesesesEsEELELEEEsEsELLLEscesa 

e Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Park-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

„Dácia"-sodronyfonat 
(alétezőlegpraktikusabbkeritésfajta) 

Tüskéssodrony különféle erősségek- 
ben. Vaskapu, ajtó és diszkeritések 
rendkivül elényős, arhan beszerez- 

Hozsák M. és Ha .-t. 
cégnél, sodrony- és lakatosgyár 

Timisoara II., Str. Santului (Alsóárok- 
utca) 10 és IV., Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajosutca) 31. Bejárat Str. . 
Vácárescu (Bem utca). Teleton 3-88 

- Tiz éves érettségi találkozó. A h 

zsidó liceum 1924. évben végzett növen, 

julius hó elsején tartják meg tiz éves 

ségi találkozójukat a Palace-kávéház bá 

lyiségében este féltiz órai kezdettel. 

- Az orsovai községi választás 
ménye. Orsován vasárnap tartot 
meg a községi választást, amelyen 
lista állott egymással szemben. Az 
listát a kormánypárt nyujtott 
Buha ar. vezetésével, a másodi 
élén Strickerkisebbségi állott, ah 
madik listát a nemzeti parasztpá 
jesztette be és ennek Zarcula 
dr. volt polgármester volt a vezetője 
első lista 342, a második 367 és a h 
dik 294 szavazatot kapott. A válasz 

eredményeképpen a polgármesteri II 

ra a legtöbb szavazatot kapott lis 
zetőjének, Strickernek volna joga 
szinü azonban, hogy megegyezést 

nek és a polgármesterséget Buha 
kapja. 

* Az uj iskolai tanév. Előjegyz 
negyedik kerületi katolikus elemi 
kolába az 1934/35. tanévre folyó é 
lius 1., 2. és 3-án délelőtt 9-72 6ó 
lesznek az uj iskolaépületben. Az I. 
tályba lépő tanulóknak a keresztle 7e 
az anyakönyvi kivonatot és az oltási 
zonyitványt kell bemutatniok. 

- Uzsonnadélután. Az erzsébetvá, 
Misszió Szervezet tisztelettel meghiv. 
szegényeket szerető közönséget julius 
sején, vasárnap délután öt órakor ! 
dődő uzsonna-délutánra a Stöh 

déglőben. Egy uzsonna virsli, sör é. 
nyér 20 leibe kerül. 

- Ahol husz év óta állandóan női pol 

mestert választanak. Amerika Bright 

nevü városában polgármesterválasztás v 

A választás eredményeképpen egy negyy 

öt éves nő lett a város polgármestere. U 

látszik, hogy az amerikai Brighton váro 

nak lakossága igen nagy bizalommal 

tetik a női polgármesterekkel szem! 

mert 1913 óta állandóan nőt választa 

meg erre a pozicióra. Az uj polgármes 

felszólitotta valamennyi női kartársát, a 

előtte a városi közigazgatás élén állot! 

hogy alakitsák meg a polgármesterséget 
selt nők ligáját és kéri őket, hogy müköt 
nek közre a város felvirágoztatása érd 

ben. 

- HEllopták egy ügyvéd ékszereit. I 
dur Rafael ügyvédnek Bileden levő 

kásából ismeretlen tettes több igen é1 

kes ékszert lopott el. A bő zsákmán) 
szert tett betörő többek között elvitt 
duplafedelü férfi és egy ugyanolyan 

arany órát, két láncszerü karpere 
egy pár arany fülbevalót apró gyém 
tokkal ékitve, egy pár ólomból való ! 

bevalót (régiség), végül egy pár ara 

kézelőgombot K. Gy. monogrammal é 

nemesi koronával. Aki ezen tárgyak n 

mára vezet, a tulajdonos által 2000 

jutaloniban részesül. 

eeeseeseeseEseEkgesesse 

Modern 

műkőösirkövel 
legolcsóbb árak mellett , 

a legszebb kivitelben a 

Wagner-féle 

Mükőválialatban 
készülnek. Vállalok to- 

vábbá kripták, sirbeke- 
ritések, sir- és virág- 

vázák, valamint az ösz- 
szes a szobrászszakmá- 
ba vágó minkák készi- 

tését. 

Elfogadok vidéki meg- 

bizásokat lelkiismeretes 
kivitel mellett. 

WAGNER ISTVÁI 
szobrász 

uIE, Sírada lon ussu Sirianu ats 

!



Rádió 
, junius 27. Bucuresti. 1: Lemezek. 

angverseny. 8.45: Lemezek. 9.15: 

ázadbeli zene. 10.30: Havai gitár. 

est. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: 

sás. 1: Időjárás, majd cigányzene. 

Hirek. 2.30: EÉnek zongorakisérettel. 

irek. 4.30: Diákfélóra. 5: A háztar- 

éri tennivalói. Vizváry Mariska elő- 

5.45: Időjárás, hirek. 6: A két legna
- 

magyar, előadás. 6.20: Jazz. 6.50: 

szélet. 7.30: Hanglemezek. 9: Kül- 

egyedóra. 9.15: Tosca, operaelőadás. 

ek. 11: Időjárásjelentés, majd ci- 

uzsika. 12.15: Jazz-zene. Bécs. 1: 

nikus hangverseny. 10.25: Mandolin- 

rseny. 12.10: Tánczene. Belgrád. 12: 

ek. 1: Rádiózenekar. 9: Rádiózenekar. 

n. 1: Déli zene. '15: Lemezek. 7.30: 

zongoramüveiből. 9.30: Tánczene. 

Tánclemezek. Róma. Este 9.15: Le- 

E. 0.45: Operaelőadás. Prága. 1.10: Le- 

10.15: Szalonzene. Strassburg. 7.30: 

oztató hangverseny. 9.45: Beethoven 

erseny. 11.30: Vendéglői zene. Stutt-
 

Este 9.30: A rádiózenekar operett- 

ersenye. 12: Szórakoztató hangver- 

Ejfél után 1: Tánczene. Stockholm. 6
: 

nonika zene. 7: Lemezek. 9: Rádióze- 

11: Modern tánczene. Varsó. 1.10: 

ek. 2: Szalonzene. 5: Lemezek. 6.
35: 

rahangverseny. 7.55: Kamarazene. 

Könnyü zene. 10.30: Zongorahan
gver- 

11.30: Tánczene. 

lepségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

. WALTRICH 
fodrásznál 

str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 

raian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 
villamos végállomásánál 

ütörtök, junius 28. Bucuresti. 1: Leme- 

k 2.40: Könnyü zene. 7: Zenekari hang- 

ny. 8.30: Traviata lemezeken. Buda- 

7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolva- 

Időjárás, majd balalajka-zenekar. 

Hirek. 2.30: Rendőrzenekar. 3.40: Hi- 

5: Pogány Kázmér meséje: Siriopé. 

: Időjárás, hirek. 6: Karácsonyi IIi éne- 

zongorakisérettel. 7.40: Filmhirességek 

krofon előtt. A bécsi rádióállomás tar- 

stjének közvetitése. 9: Közvetités a 

ért-szálló pezsgőfürdőjének megnyitá- 

1. 9.30: A gyáva, szinjáték 1 felvonás- 

10.20: Hegedüjáték zongorakisérettel. 

Hirek, időjárás. 11: Operaházi zene- 

12.15: Cigánymuzsika. Bécs. 1: Hires 

észek lemezei. 1.30: Szórakoztató zene. 

Hangverseny. 11.40: Zongorahangver- 

y. Ejfél után 1: Tánczene. Belgrád. 1: 

Adiózenekar. 9: A királyi gárda fuvósze
- 

kara. 11.30: Lemezek. Berlin. 1: Zene
. 5: 

gverseny. 8: Fiatal zeneszerzők. 
11.20: 

eli kabaré. Róma. Este 9.15: Lemezek. 

Hangverseny. Prága. 5.40: Jazz. 

15: Tánczene. Strassburg. 7.30: 
Kama- 

ene. 9.30: Sétahangverseny. Stuttgart. 

45: Bécsi keringők lemezeken. 10.20: 

nelemezek, 12: Hangverseny. Éjfél 
után 

Tánczene. Stockholm. 7: Lemezek. 
8.30: 

gverseny. 11: Kamarazene. Varsó. 1
.10: 

nzene. 2.20: Lemezek. 8.25: 
Kamara 

9.12: Könnyü zene. 11.15: Lemezek. 

: Tánczene. ; 

A Rinensia-Ju 

Sport 
ventus mérkőzés utóhangjai... 

mert Bindea sérülése 
A futballszabályok értelmében mérkő- 

zést óvni csakis annak megkezdése előtt 
lehetséges, birói tévedés miatt pedig 

mérkőzést óvni nem lehet, mert a biró 

által elkövetett esetleges hibákért nem 

szenvedhet egyik vagy másik egyesület 

sem. Csak azt lehet legfeljebb elérni, 

hogy a szabálytalanul müködő birót fe- 

gyelmi elé állitják. 
Annál furcsább és az utóbbi időben 

egyre gyakoribbá váló esetek közé tarto- 

zik, hogy mérkőzéseket a lejátszás után 

óvnak meg, vagy a biró hibájából hát- 

rányba került egyesület próbálja meg- 

menteni azt, amit lehet a szövetségen ke- 

resztül... A zöld gyepen ugyanis nem 

jutott elég a tudásból arra, hogy ellen- 

felét legyőzze, a zöld gyepen nem volt 

Azt már megszoktuk, hogy a sportban 

állandóan veszekednek. Enélkül a sport 

el sem képzelhető. Ma a legjobb barát, 

holnap a legnagyobb ellenség: ez annyi 

mint sport. Ez történik ugyanis most. Az 

ellenzék táborába kerültek a futballszö- 

vetség legjobb barátai, sulyos összecsa- 

pásra van kilátás a futballszövetség ju- 

lus 8-iki közgyülésén, mert ezt igy ki- 

vánja sportunk. Mert csak igy lesz jó a 

román válogatott együttes és mert 

„csak" igy lehet majd egészséges szövet- 

ségi életet kezdeni. Ami eddig volt, az 

semmi... ezt mondják az ellenzéki tá- 

borban. Ennek ellenkezőjét hirdeti a hi- 

vatalos tábor és az egész ország sport- 

közvéleménye nagy érdeklődéssel tekint 

a román futballszövetség julius 8-ki 

közgyülése elé. Sajnos, nem azért van a 

nagy harc, mert esetleges rendszerválto- 

zásra van kilátás, hanem csak azé
rt fo- 

lyik a harc, hogy ki legyen a futba
liszö- 

A LUGOJI VULTURI ÓVOTT 

A nyugati liga vezetőségéhez a lug
oji 

Vulturi vezetősége óvást nyujtott be. 

Az óvásban a lugoji csapat vezetősége 

3 DELI HIR1Ai 

GAR 

A Juventus megóvta a Ripensia elleni mérkőzést, 

Julius 8-iha, a vomán jutballszövetség 

hözgyűléséneh napja: a hivatalos lista 

és az ellenzéhi lista összecsapása 

után tovább játszott 
elég a kétszer negyvenöt perc, hamem 
szükséges az „áldott" jó zöld asztal is. 

A Juventus együttese megóvta a Ri- 

pensia elleni mérkőzést, mert Bindea le- 

sérülése után ujra pályára lépett, de - 

állitólag - nem jelentkezett a birónál. 

Nem tudják, melyik a nagyobb baj, az, 

hogy nem jelentkezett a birónál, vagy, 

hogy visszajött a pályára. Mert, ha ugy 

lesérül Bindea, hogy már nem tudott vol- 

na visszajönni a pályára, akkor a tiz em- 

berrel játszó Ripensiának valószinüleg 

nehéz dolga lett volna a Juventus ellen. 

Bindea azonban visszajött, tovább ját- 

szott és ez baj. Ez óvási ok, ez a zöld 

asztal elé való ügy, ezért e setleg meg 

lehet semmisiteni mérkőzést? 

vetség elnöke, főtitkára, titkárja stb. 

Nem azért fognak összeülni, hogy a 

sporton segitsenek, hogy a román válo- 

gatottnak és az ország legjobb egyesüle- 

teinek helyet biztositsanak a külföldi 

konkurrenciában. Ez bizonyára nem 

olyan fontos. 

Az egyik fővárosi sportlap azt a szen- 

zációs hirt közli, hogy a timisoarai egye- 

sületek a TAC, Rapid és a Banatul kivé- 

telével beadványt intéztek a futballszö- 

vetség elnökéhez, sulyos vádakkal illetik 

a jelenlegi vezetőséget és kérik bead- 

ványuknak a közgyülésen való letárgya- 

lását. A központi szövetség táviratban 

érdeklődött a nyugati futball ligánál, 

hogy az egyesületek tényleg adtak-e 

ilyen beadványt és kiderült, hogy a ke- 

rületi ülésen megjelent egyesületek közül 

egyik sem tudott az ügyről. Ime egy kor- 

tesfogás, lehet belőle tanulni. Talán ez is 

sport? 

A nemzeti bajnokság állása 

A nemzeti bajnokság befejezéshez kö- 

zeledik. Az utolsó mérkőzések fogják el- 

dönteni, hogy mely csapatok játszanak 

iinri 
vonala 

Minden alkalom- 
mal kifogástalan 
fésülést kap. A fri- 
zura megmarad 
egész nap, anél- 
kül, hogy ujabb 

rendezgetésre és 
ilésülésre lenne 
szükség. A iri- 
zura reggeltől 

estig ugyanazt az elegáns és töké- 

letes benyomást kelti. Még autózás 

alkalmával sem képes a szél szát- 

zilálni a hajat. 

A Gomina Argentine használata 

rendkivül egyszerü: miután a 

hajat előzőleg megnedvesitettük 

és megfésültük, elég egy kis 

mennyiséget alkalmazni rá s az- 

után a halrögzitő szert a fésüvel 

és kézzel egyenletesen elosztani. 

Ezután feltesszük a hajtartót és 

néhány perc alatt utólérhetetlen 

frizurát nyerünk. A haj sima és 

ténylő marad. 

Ez a hajrögzitőszer nem tartal- 

maz zsiros vagy olajos anyagokat,
 

amelyek árthatnának. A Gomina 

Argentine nélkülözhetetlen az elő-
 

kelő és sportoló fértinakk 

ű 
elleni nyakorlati védekezés tanlolyamai 

A mult héten tartották meg
 városunkban 

az esetleges légi támadás el
len való védeke- 

zés első főpróbáját, amely a
 város általános 

elsötétitéséből állott. A katon
ai és polgári 

hatóságok azonban tovább me
nnek a meg- 

kezdett uton, amelynek cél
ja, hogy a lakos- 

ságot a védekezésre teljesen kiképezzék. 

Tanfolyamokat fognak ren
dezni a gyári vál- 

lalatok megbizottai részére, akik
et kitanita- 

nak a gázálarcokkal való védeke
zésre. Kü- 

lön tanfolyamok lesznek a gázt
ámadás ese- 

tén való segélynyujtás elsajátit
ása céljából 

a mentők részére s ezenkivü
l tanfolyamokat 

rendeznek a rendőrség rész
ére is. Ezeket a 

tanfolyamokat, amelyekhez külön tanfo- 

hifelt hor a TA ssapatáb
al joz e eeleítezőt e peju

o éll lyam csatlakozik az orvosok rés
zére, julius, 

latlanul szerepelt Molnár és 
Kenr 

e augusztus és szeptember folya
mán fogják 

birójelentésből az eddigi megállapitáso
k 1. Venus 13 e 1 4 38:28 17 mmegtartani. 

szerint nem tünik ki, hogy az óvást a 2. Crisana 12 7 3 2 28:15 17 A nyár folyamán bemutatják a gáztám
a- 

lugoji csapat vezetősége már a mérkő- 3 AMTE 14 7 3 4 26:22 17 gást és a védekezést gyakorlatilag is. Jól el- 

zés előtt adta volna be és igy a liga
 ál- 4. Kinizsi 14 8 0 5 33:25 16 zárható helyiségekben töltényeket sütne

k el, 

lásponjta ebben az ügyben még n
em is- 5. CFR 13 7 2 A 28:17 16 amelyekből mérges gázok hatolnak a

 helyi- 

meretes. A lugoji csapat vezetős
ége még 6. Universitatea 13 7 1 5 30:17 15 ségbe. Ebbe a helyiségbe azután 

gázálar- 

kifogást emel egyébként a mérkőzést 7. Tricolor 14 1 2 11 14:45 4 cokkal ellátott egyének fognak bemenni 

vezető Pálfy biró ellen is. A Vulturi 8. Brasovia 12 1 2 10 14.51 4 akiket kivülről meg lehet figyelni. A
 várme: 

Akzáé x .ztilcöldésné ; 
. gye ötven álarcot kap ilyen kisérletekre, 

már a mérkőzés előtt, a birókikül
désnél B) csoport: 

p ldásó p ; 
amelyekben a polgári lakos

ság is résztvehet. 

is kifogásolta Pálfy biró kiküldését, 1. Ripensia 13 10 2 1 49:14 22 tanfolyamok és a gyakorlati bem
utatás 

amelyre egyébként a szabály
ok értelmé- 2 UneTricójor 

14 o 2? 4010 20 után nagyszabásu próbát fognak
 végezni ál- 

ben joga is volt. A szabály azo
nban nem 3. NAC 13 8 2 3 43:17 18 alános elsötétitéssel, amely alka

lommal a 

kötelezi a biróküldő bizottságot arra, 4. Juventus 13 7 2 A 24:20 16 különböző tanfolyamokon résztvettek be- 

hogy a kifogást elfogadja, csupán azt 5. Romania 14 6 2 6 25:23 14 mutatják, hogy miként kell légi támadás 

irja elő a szabálypont: hogy
 az egyesü- oriacFR 13 5 2 6 29:30 12 esetére hathatósan védekezni. 

Ez a nagy 

letek kifogását a lehetőséghez képest sul 41 2111 próba szeptember végén lesz. 

orvosolják. 
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A józselvárosi 

a Scudier-kerti Pavillonban 
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kiadóba. 

sdás-vétel 

alatt a kiadóhivatal 

é4 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhívatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak vegolcsébb hivdetés - 

ezmasra 

lhalmazás 

Mindenes szakácsnő 

azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 

(1687) 

Mindenes szakácsnő 
vidékre, szobalány mellé azonnalra fel- 

vétetik. Csak is éves bizonyitványokkal. 
Cim a kiadóban. (1196) 

Masszőr 

ügyes, fiatal fürdőmester azonnalra ke- 
mnestetik. Jelentkezés: IV. ker., Str. Ga- 

T vaudvar-ut) 4, a házmesternél. 

(1230) 

fűllást heves 

Vasaiást 

otthon vállalok jutányos árért. Cim Ka- 
tona Anna IV., Str. Gelu 7. (1684) 

Veszek 

kisebb családi házat, villamos mentén. 
Ajánlatokat az ingatlan leirásával (vil- 

lány-, vizvezeték stb.) és ármegjelölés- 
sel „Készpénz" jeligére a kiadóba ké- 

rek. (1166) 

Elsőrendü barack 
befőzésre való eladó. Vircsics, II. ker., 
Str. Cesar Boliac (Kiskereszt-u.) 19, uj 
szám. (1228) 

Szép kajszinbarack 

befőzésre vagy iznek, kézzel szedett, 
napi áron eladó. Marjanitz, IV. ker., 
Str. Mocioni Alex. (Csillag-utca) 37. 

(1226) 

Eladó 
egy 112 tonnás 

Fordteherautó 
1980. tipus teljesen jó állapot- 
ban Cim a kiadóban. 

fakás 
Leépitett 

fiatal állami tisztviselő, főiskolai vég- 
zettséggel, keres irodai vagy mé alkal- 

mazást. Perfekt magyar, román, néemet. 

Megkeresések „Szorgalmas" jeligére a 
kiadóba. (1209) 

Jó családból való, 

a magyar, német és román nyelvet 
perfekt biró fiatal nő, garanciaképes, 
mint elárusitónő, pénztáros- 

nő, esetleg nevelőnek ajánlkozik 
julius 1-re. „Megbizható 20" jeligére a 

(1208) 

Jó megjelenésü 
románul is beszélő egyedülálló fiatal- 

asszony magányos urnő vagy ur kis 

háztartásának vezetését elvállalja. 
Gyermek mellé is menne. Cim a kiadó- 
ban. (1225) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Hálószoba 
diófából, 2 ágy, 2 szekrény, 2 éjjeli szek- 

rény márványlappal, mosdó márvány- 

lappal és nagy tükörrel, jó karban, el- 
adó. III. ker., Str. D. Balasa (Stefánia- 

utca) 10 (uj szám). (1223) 

Eladó 
a Révai nagy lexikon legujabb 20 köte- 

te. Cim a kiadóban. (1227) 

Eladom vagyelcserélem 
buziasitürdői szép magas adó- 
mentes, magas földszintes háza- 
mat. Komoly érdeklődök teljes 
cimü leveleit „Buziasi" jelige 

továbbit. 

Cetate (Belváros) központjában 
2 szoba kapu alatti bejárattal julius 
1-ére kiadó. I., Str. Bredicianu 4. (Hitel- 

bank mellett). (1203) 

Kiadó 4 szobás, 

hallos, összkonfortos, magas földszintes 

utcai lakás verandával, kerttel augusz- 

tus 1-re. Háztulajdonos. III., Str. Romu- 

lus (Hattyu-utca) 6, régi szám. Str. 

Giurgiu (Teleki-utca) sarok. (1212) 

Autó busz-menetrend 

leggyorsabb eredmény 
--............ zzz 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadói 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárv 
ban: Kardos-trafik, Kossuth-té. 
Gránátos-utca sarok, Messinger 1 
Fö-utca 27. Józsefvárosban: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési dij na 

den esetben előre fizetendő 

Olcsón kiadó 
1 szoba, konyha, éléskamra, mosókony- 
ha, vizvezeték, villannyal udvari lakás. 
III. ker., Piata Crucii 2. (1204) 

Hónapos szobák 
havonta utólag fizethető már 
700 leitől, kiszolgálással együtt. 
Garantált tiszta. Fürdők, Bor- 
bély. Étterem. Park-szálloda. 
Telefon 7-50. 

2 vagy 3 szobás 

családi házat kerttel bérbe vennék. Le- 
hetőleg közel bármelyik villamos meg- 
állóhoz. Cimeket „Kertes ház" jeligére 
a kiadóba kérek leadni. (1224) 

2 szobás 
lakás a Str. Odobescu, Str. Romulus-i 
emeletes sarokházban fürdőszobával 
augusztus 1-ére kiadó. III. ker., Str. Ro- 
mulus (Hattyu-utca) 12. (1231) 

Kiadó 
szoba-konyha, éléskamrás lakás szép 
parkirozott udvarban. Vizvezeték a la- 
kásban. IV. ker., Str. Vlahuta (Zrinyi- 
utca) 15. 

Kombinéfüzőök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

ae vale Mal I... 

Timisoara-Buziás-Lugoj. 

Indulás Timisoaráról Buziás felé: 

reggel 7 óra érkezés 8.15 óra 

délután 1 óra érkezés 2.15, 

este 7.15 óra érk zés 38.30, 

Indulás Buziásról Timisoara felé: 

reggel 6.30 óra érkezés 7.45 óra 

délután 2 óra érkezés 3.15 , 

este 6.30 óra érkezés 7.45 , 

Indulás Buziásról Lugoj felé: 

reggel 8.15 óra érkezés 9.00 óra 
délután 2.15 óra érkezés 3.00 , 

este 8.30 óra érkezés 9.15 , 

Indulás Lugojról Buziás felé: 

reggel 5.30 óra érkezés 6.15 óra 
délután 1 óra érkezés 1.45 , 

este 5.30 óra érkezés 6.15, 

Vasár és ünnepnap 
Indulás Timisoaráról Buziásra reggel 7 óra 
Buziásról vissza este 9 óra 

Indulás Lugojról Buziásra reggel 8 óra, 

vissza este 7 órakor 

Indulási hely Timisoaráról: Corvin-étterem. 

Buziásról: Restaurant National. 

Lugoj: Szamet üvegkereskedés. 

a á - 

Minden előiizetőnk 
akár régi, akár uj, aki előtizetési diját juliusra 

is legkésőbb julius hó 15-ig kifizeti 

egy teljes regényt kap ingyen 
Egy-egy regény 180-260 oldal terjedelmü. 
Mindenki, aki a kiadóhivatalban személyesen 
veszi át, semmit sem fizet, a kézbesitésért és 

kezelési költség iejében három leit kérünk a 
kézbesitőknek átadni, illetve postautalványon 
beküldeni, vagy a bizományosnak megtfizetni. 
A könyvek kiosztását julius 2-án kezdjük meg 

Fizesse ki hátralékát és megkapja 
a regényt: 

Primária Municipiului Timiso 

No. IV. 20.168 
din 6 Iunie 1934. 

Se aduce la cunostinta celor inte 
safi cá in ziua de 18 Iulie 1934, o1 
17 d. m., se va tine in localul P 
riei Municipiului Timisoara, e ai 
usa 27, situat in circ. I, Piata L 
tatii No. 1, licitatie publicá p 
procurarea unui tractor si a unel 
tozá garnituri de treer combinatá 
aparat de treerat si despicat trifoi 
seama Agronomiei Municipiului 
soara. 

Licitatia se va ftine in conformit 
art. 88-110 inclusiv din legea 
bilitátii publice, regulamentului 0 
si normele publicate in Monitoru 
cial No. 127 din 4 Iunie 1931. 
Toate persoane cari vor lua 

la licitatie vor depune pe lángá 
si o garanfie de 5 la sutá din val 
iurniturii oferite, iar oferta se va 
numai in conformitate cu caetel 
sarcini cari pot fi vázute in fiec 
dela ora 8 páná la 2 in localul 
mentionat. 

Primária Municipiu 
Timisoara 
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lures uojezs esezepüeled sellel 010m 

luodI-iadx 
elze 

ueAloku elelüepülul se jeselezsk eze 
190 j9sezejune vekön sekug oseye s 
elelzn *poa jexelelled egourem je 
elelzeu Jexoeria Enezen elejüepüll 
NUDNAzok ss xünpejs junzsa 

előfizet havi hetven 

- (tisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli Hirlapra 

akár telefonon (2-52( 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, Szent- 

györgy-tér 4.) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 
a hónap végéig 

NGYE 
a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

Nyomatott a „Iemesvarer Zeitung" kortorgogepen. 
.. 


